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Bölcs, bátor, tehetséges magyarok remek gondolatai, kiváló tettei és nagy-
szerû teljesítményei hálózzák be a világot --- mondta Áder János, köztársasági 
elnök a Magyarország Barátai program budapesti vendégeit köszöntve a Sán-
dor palotában.

Áder János úgy fogalmazott: bárhol is születtek, bárhol is élnek, bárhol is 
teljesítették ki hivatásukat, mi mindannyian büszkék lehetünk arra, amit elér-
tek. Az államfô hangsúlyozta: Büszkék arra, amit mi, magyarok adtunk a 
világnak. Áder János kiemelte: a Magyarország Barátai Alapítvány ma már 
több mint barátság.

Az államfô úgy fogalmazott: Itthoni és külhoni magyarok erôs szövetsége, 
határon inneniek és túliak érdek--- és értékközössége.

Áder János rámutatott, hogy az alapítvány vállalt feladata látszólag nem 
bonyolult, folytatni a munkát, ami barátokká tett minket, és ezzel kivívni mások 
elismerését.

Az államfô ugyanakkor kiemelte a közös hangot és a közös értékrendet.
Áder János hozzátette: idén is szeretné megköszönni mindannyiuknak, 

hogy a legtermészetesebb módon, munkájukkal, szakértelmükkel óvják és 
növelik a magyarok becsületét mindenütt a világban.

Az államfô köszöntôjében megemlékezett a magyar orvostudomány egyik 
legnagyobb alakjáról, a 200 esztendeje született Semmelweis Ignácról, felfe-
dezésérôl a gyermekágyi láz kapcsán, és azt mondta: Semmelweis makacs 
ember volt, tudta, hogy igaza van. Makacsságával vagy inkább következetessé-
gével és az igazsághoz való ragaszkodásával nemcsak szemléletet formált, de 
életeket is mentett.

A köztársasági elnök kitért a Semmelweist fogadó kezdeti értetlenségre, 
majd kiemelte: ez azt bizonyítja, hogy ami természetes, az mégsem mindig 
könnyû.

Áder János azt mondta: nemes feladat, igazunk tudatában, olykor „megtáma-
dásoknak” és „elferdítéseknek” kitéve is elérni céljainkat, bevégezni személyes 
küldetésünket, vitaképes, hiteles, alkotó emberként.

Az államfô hangsúlyozta, hogy Semmelweis Ignác eltökéltsége nagyszerû 
példája annak, hogy amiben hiszünk, azt olykor bizony meg is kell védenünk, és 
amit elértünk, azt érdemes másokkal is megosztanunk.

Vizi E. Szilveszter, a Magyarország Barátai Alapítvány kuratóriumának 
vezetôje azt mondta: a tudományban és a politikában is nehéz igaz úton járni, 
mind a politikusok, mind a tudósok másként gondolkodnak. Kitért arra, hogy 
ötödik alkalommal vannak jelen, és mind az öt földrészrôl érkeztek küldöttek, 
akik szeretik Magyarországot, a magyar kultúrát.

A munkájuk lényege, hogy minél több gondolkodót, Magyarországot szeretô 
embert gyûjtsenek össze. Megjegyezte: ma már közel egymillió emberhez jut 
el az a gondolatvilág, amit közvetítenek.

A Magyarország Barátai közösség tagjai külföldön élô magyar származású, 
vagy Magyarországgal szimpatizáló személyek, olyan sikeres emberek, akik 
saját hazájukban, közösségükben véleményformálónak számítanak. Magyaror-
szág Barátai között megtalálható Nobel-díjas vegyészmérnök, sikeres bankve-
zér, volt nagykövet, külföldi újságíró, akadémikus, operaénekes is.

Lezsák Sándor marad 
a Nemzeti Fórum elnöke

Az egyesület alelnökének Ékes Józsefet, Horváth Zsoltot, Kelemen 
Andrást, Nagy Dórát, V. Németh Zsoltot és Virág Róbertet választották 
meg.

Lezsák Sándor köszöntôjében kiemelte: „sikeres kampány után vagyunk”, 
ennek részese a Nemzeti Fórum is, hiszen az országban több helyen jelenlétük-
kel segítettek, hogy „történelmi gyôzelmet arasson a Fidesz-KDNP pártszövet-
ség, amelynek része a Nemzeti Fórum”.

Az elnöki tisztségért egyedüli jelöltként induló Lezsák Sándor a Nemzeti 
Fórum legfontosabb feladatának a 2019-es év két választását, az európai parla-
menti és az önkormányzati választást jelölte meg. Emlékeztetett: annak idején 
akkor hozták létre a szervezetet, amikor többeket kizártak az MDF-bôl, és a 
„politikai egyesület” azóta is “csöndesen, a háttérben dolgozik”. Munkájuk 

„nemzetpolitikai szolgálat”, és bôven van dolguk --- tette hozzá.
Lezsák Sándor hangsúlyozta: a Nemzeti Fórum a következô években is szol-

gálni igyekszik a Fidesz-KDNP választási sikereit, az európai parlamenti, va-
lamint az önkormányzati választáson. Minden erôt mozgósítani kell a sikeres 
választás érdekében --- jelentette ki.

Soltész Miklós, az Emberi Erôforrások Minisztériumának egyházi, 
nemzetiségi és civil társadalmi kapcsolatokért felelôs államtitkára arról 
beszélt, hogy a választási eredmény figyelmeztetô jel azoknak, akik nem értik 
meg a világ változását, felgyorsulását. Most nincs idô a hosszú beszélgetésekre, 
mert ugyan szükség van ezekre is, de van, amikor gyorsan kell meghozni a dön-
téseket --- vélekedett. Úgy látja, „a sokszor lenézett vidéki emberek” megértet-
ték ezt annak érdekében, hogy “a nemzetünk meg tudjon maradni”. Az 
államtitkár közölte: a fôvárosban sosem értették meg a vidék nehézségeit, 
életét, nem értették azt sem, mi történt most, 2018-ban.

Soltész Mikós megköszönte a Nemzeti Fórum munkáját, amellyel szerte a 
világon “nemzettársainkat” segíti, szolgálja az országot, az embereket. “Hatal-
mas a felelôsségünk”, hogy megértessük: csak okoskodásból nem lehet az 
embereket szolgálni és politikát csinálni” --- fogalmazott.

Németh Szilárd, a Fidesz alelnöke elmondta: Hódmezôvásárhely után 
mindenki elôtt világos, hogy az önkormányzati választás még keményebb lesz, 
és már most elkezdôdik a kampány. Úgy vélte, a kétharmados többség azt je-
lenti, hogy szerénynek kell lenni, ugyanakkor “nem lehet bedôlni” az ellenzék-
nek, amely minden eszközt be fog vetni, hogy átvegye a hatalmat az önkor-
mányzatokban. Összefogásra és együttmûködésre van szükség, a munkában 
pedig a legfontosabb a hûség, a bizalom és a kitartás --- mutatott rá.

Átvették megbízólevelüket a listás 
képviselôk és a nemzetiségi szószólók
Átvették megbízóleveleiket az április 8-ai országgyûlési választáson országos 

listáról mandátumot szerzett képviselôk, valamint a nemzetiségi szószólók  az 

(Folytatás a 3. oldalon)

TESTVÉR
Testvér, én ki a Hazában élek,
hol erôs Nemzetben ép a lélek,
kezem nyújtom, támaszkodj rám,
neked a határ túloldalán,
egy a nyelvünk, egyszinû a vér,
testvér, te magyarnak születtél.
 A mi ôseink együtt harcoltak,
 Árpád vezérrel hont foglaltak,
 István, ki törvényeket alkotott,
 múltunk közösen egybefonódott,
 így lettünk mi két testvér,
 mert te is magyarnak születtél.
Századok súlyos viharokkal voltak,
hol népek és nemzetek elhulltak,
rendszerek megbuktak sorba,
s határok is megváltoztak azóta,
nem a te hibád, hogy oda kerültél,
testvér, te magyarnak születtél.
 Legyen úgy, hogy nem velünk vagy,
 hazád Felvidék vagy Erdély marad,
 a nemzedék mely ott nô és él,
 tudjon mirôl történelmünk mesél,
 te nem kérted amivé lettél,
 ne feledd, magyarnak születtél.
Testvér, ez az ország a tied is,
s mindazoké, kik ebbe hisznek,
mi akik itt maradunk benne,
vagyunk a Nemzet élô gyökere,
mely határokon túl hozzátok elér,
mert testvér, magyarnak születtél.
 

Szabó Sz. István

Áder János: Tehetséges 
magyarok kiváló tettei hálózzák 

be a világot

AZ ELLENZÉKI MÉDIA 
CSANK JÁNOSAI

Csank János labdarúgóedzô az, aki 
csapatai gyalázatos teljesítményében, 
nagyarányú vereségeiben is mindig lát 
„biztató jeleket”.

Az ellenzéki sajtó is követi a volt szö-
vetségi kapitány példáját, igyekszik 
meglátni a pozitívumokat az újabb fide-
szes kétharmadban. Ilyen pompás hír 
például, hogy nagyon sokan léptek be a 
Momentumba a választások után.

Így az aktus után néhány nappal kicsit 
késôinek tûnik ez az „esemény utáni 
tabletta”, de ilyen szeleburdiak ezek a 
mai fiatalok. Meggondolatlanok, késôn 
kapcsolnak. Viszont aki külföldön idô-
ben támogatta a Momentumot, az na-
gyot bulizhat most, mert a londoni ma-
gyar bébiszitterek és McDonalds-os 
mosogatók kifilézték a jobboldalt. 
„Gyalázatosan kikapott a Fidesz Lon-
donban” –-- írta a 168 Óra támaszt és 
vigaszt keresô szerkesztôsége. Ha a 
brit fôvárosban rendeznék a magyar 
parlamenti választásokat, akkor a kor-
mánypárti szövetség be sem jutna a 
parlamentbe. Igaz, hogy ez csak egy 
önkéntesek által végzett, Facebookon 
publikált közvélemény-kutatás szerint 
van így, de ne rontsuk el a 444 örömét 
se, nekik az ilyen apró sikerek is lel-
kesítôek.

Mindenképpen biztató jel 2022-re a 
londoni magyar kolónia támogatása, ha 
addigra már 10 millió magyar fog Lon-
donban dolgozni, akkor szûken nyerhet 
a Jobbik az LMP elôtt.

Persze, ha mégsem, akkor a fideszes 
választási törvény a hibás. Errôl szinte 
naponta tudjuk meg Kálmán Olgától, 
hogy anélkül Orbán csak a parlamenti 
küszöböt harapdálhatná. Az internetes 
sajtó kicsit visszafogottabb, csupán a 
kétharmadot magyarázzák az antide-
mokratikus választási rendszerrel. Sze-
rintük kizárólag a határon túliak sza-
vazatával lett meg a kétharmad, azok 
meg ugye nem igazi magyarok, tehát az 
egész nem számít. Aztán kiderül, hogy 
minden elemzés hülyeség, mert nem is 
a határontúli szavazók miatt überkedhet 
az Orbán a 133 képviselôjével, hanem a 



Országházban. A megbízóleveleket Patyi András, a Nemzeti Választási Bi-
zottság (NVB) elnöke és Pálffy Ilona, a Nemzeti Választási Iroda (NVI) 
elnöke adta át az Országház Kupolatermében.

Patyi András az ünnepségen elmondott beszédében azt kérte a megválasztott 
képviselôktôl, hogy mindenkor az ország érdekét szem elôtt tartva vegyenek 
részt az Országgyûlés munkájában. Az NVB vezetôje azt kívánta a képvise-
lôknek, hogy a rendkívül intenzív kampány és a fokozott választási jogorvoslati 
eljárások után több alkalmuk legyen a konszenzus megtalálására. „Egyetértés 
esetén a kis országok is fejlôdnek, széthúzás idején a nagyok is szétbomlanak” 
- zárta beszédét a latinul is elmondott jelmondattal.

Az országgyûlési választás eredménye csütörtökön vált jogerôssé, miután a 
Kúrián az utolsó jogorvoslati eljárás is lezárult. Ez alapján öt szervezet, illetve 
szövetség szerzett összesen 92 országos listás mandátumot: a Fidesz-KDNP (42 
mandátum), a Jobbik (25 mandátum), az MSZP-Párbeszéd (12 mandátum), az 
LMP (7 mandátum) és a DK (6 mandátum).

A rendezvényen elsôként Orbán Viktor miniszterelnök, a Fidesz-KDNP 
listavezetôje vehette kézhez megbízólevelét. A kormánypárti pártszövet-
ségbôl Novák Katalin, Balog Zoltán, Németh Zsolt, Szijjártó Péter, Bánki 
Erik, Soltész Miklós és Halász János jelezte, késôbb veszi át megbízóle-
velét.

Vona Gábor, a Jobbik listavezetôje lemondott listán szerzett mandátumáról, 
rajta kívül a Jobbik valamennyi listán képviselôi helyet szerzô politikusa átvet-
te megbízólevelét.

Az MSZP-Párbeszéd listájáról Karácsony Gergely, Tóbiás József, Gurmai 
Zita, Korózs Lajos és Bangóné Borbély Ildikó késôbb veszi át megbízólevelét, 
míg Gôgös Zoltán lemondott a parlamentbe kerülésrôl.

Az LMP-bôl Hadházy Ákos és Gémesi György késôbb veszi át megbízóleve-
lét, hasonlóan a DK valamennyi parlamentbe készülô képviselôjéhez: Gyur-
csány Ferenchez, Vadai Ágneshez, Székely Sándorhoz és Gréczy Zsolthoz. Az 
ellenzéki párt két EP-képviselôje, Molnár Csaba és Niedermüller Péter nem 
veszi át megbízólevelét.

Az áprilisi országgyûlési választáson az állandó magyarországi lakhellyel 
rendelkezô választók egyéni választókerületük jelöltjére, valamint pártlistákra 
(illetve a nemzetiségi választók a nemzetiségi listákra) szavazhattak. A magyar-
országi lakóhellyel nem rendelkezôk pártlistákra szavazhattak levélben.

Az országos listáról kiadható mandátumok meghatározásánál az országos 
listákra leadott voksokat és az egyéni választókerületekben nem hasznosuló, 
úgynevezett töredékszavazatokat vették figyelembe. Töredékszavazatnak szá-
mított az olyan voks, amelyet az egyéni választókerületben olyan jelöltre adtak 
le, aki végül nem szerzett mandátumot egyéni választókerületben; továbbá 
ennek minôsült még a gyôztes jelölt minden olyan szavazata is, amely már nem 
szükséges a mandátum megszerzéséhez, vagyis a második legtöbb szavazatot 
elérô jelölt eggyel növelt szavazatainak kivonása után fennmaradó szavazat-
szám.

Szentmisével és országos zarándoklattal 
emlékeztek meg 

Mindszenty József haláláról
Mindszenty József bíboros-hercegprímás halálának évfordulóján Erdô 

Péter bíboros szentmisét mutatott be az esztergomi bazilikában. A néhai 
fôpásztor sírja felett celebrált szentmisén Snell György esztergom-budapesti 
segédpüspök mondott szentbeszédet. Az eseményre a hagyományos országos 
zarándoklat keretében több száz fiatal kerékpárral érkezett.

Mindszenty József 1892-ben született, XII. Pius pápa 1944-ben nevezte 
ki veszprémi püspökké, röviddel ezután a nyilas kormány bebörtönözte. 
Esztergomi érsek és Magyarország hercegprímása 1945-ben lett, bíborosi 
rangot 1946-ban kapott.

A bíborost 1948. december 26-án törvényellenesen letartóztatták, majd ko-
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holt vádak alapján 1949 júliusában másodfokon életfogytiglani fegyházra 
ítélték. Hat év budapesti börtön után, megromlott egészsége miatt, 1955. au-
gusztus 17-tôl Püspökszentlászlón, november 2-tól Felsôpetényben tartották 
fogva. Onnan szabadították ki 1956. október 30-án.

November 4-én hajnalban a szovjet csapatok támadása után az Egyesült Ál-
lamok nagykövetségén kapott menedéket. A követséget csak 15 évvel késôbb, 
1971. szeptember 28-án hagyhatta el, ekkor elôbb Rómába, majd Bécsbe ment. 
Mindszenty József 1975. május 6-án halt meg, Mariazellben temették el.

A Legfelsôbb Bíróság 1990. május 18-án ártatlannak nyilvánította. Holttestét 
1991. május 4-én ünnepélyesen hazahozták, majd újratemették az esztergomi 
bazilika altemplomában. A mártír sorsú bíboros boldoggá avatási pere 1994-ben 
kezdôdött és jelenleg is folyamatban van a Vatikánban.

Idén még senkinek nem 
kegyelmezett meg Áder

Egyetlen elítéltnek sem adott kegyelmet 2018 elsô negyedévében Áder Já-
nos köztársasági elnök –-- derül ki az Igazságügyi Minisztérium által közzétett 
statisztikából. Az év elsô három hónapjában száznegyvenhatan folyamodtak 
kegyelemért, de egyikük sem járt sikerrel.

Áder tavaly sem osztotta bôkezûen az elnöki kegyelmet, ezt 673 kérelmezôbôl 
csak tizenegy személy kapta meg. Összesen 2016-ban huszonketten, egy évvel 
korábban huszonnégy elítélt járt sikerrel, 2014-ben ugyanakor 753-ból csupán 
négyen –-- ami éves bontásban az elmúlt tizenhat évet tekintve negatív 
rekordnak számít. A legtöbben Mádl Ferenctôl kaptak kegyelmet, 2004-ben 
negyvenegy elítélt szabadságvesztése szûnt meg az államfô döntése alapján. 
Legtöbben 2007-ben nyújtottak be kegyelmi kérvényt, 1378-an bíztak a kedvezô 
elbírálásban, de ezt csak huszonhárom kérvényezônek sikerült elérniel. A mi-
nisztérium összesítése szerint 2002 óta a kérelmezôk 2,4 százaléka, azaz 15484 
elítéltbôl 316 kapott elnöki kegyelmet.

Alexander Soros nyíltan támadja 
Magyarországot

Az utóbbi idôben látványosan megnövekedett a magyar belpolitka iránt való 
érdeklôdése Alexander Sorosnak. Most a Yedioth Ahronot nevû izraeli lapnak 
adott terjedelmes interjút, amelyben horribilis mennyiségû hazugság és elemi 
csúsztatás hangzott el Orbán Viktor miniszterelnökrôl, a magyarországi 
választási kampányról, Izraelrôl és annak miniszterelnökérôl.

Honored to be profiled by one of Israel’s most prominent journalists, Nahum 
Barnea, in this weekend’s edition of Yedioth Ahronoth, Israel’s largest daily 
newspaper #Israel #YediothAhronoth

Alexander Soros (@alexsoros) által megosztott bejegyzés, Ápr 20., 2018, 
idôpont: 10:54 (PDT idôzóna szerint)

A bevándorláspárti idôs spekuláns második házasságából származó fia, 
Alexander Soros egy demokratikusan megválasztott ország elsô emberét 
nyíltan támadja, mocskolja - írja a 888.hu Soros György fia ugyanis a Yedioth 
Ahronot izraeli lapnak adott egy terjedelmes interjút, amelyben több ízben is 
kitért Orbán Viktor miniszterelnökre, a magyarországi választási kampányra, 
Izraelre és annak miniszterelnökére, továbbá apja –-- a szerinte –-- filantropikus 
tevékenységére.

Alexander Soros szerint Orbán Viktor április 8-i gyôzelmének „semmi köze 
nem volt ahhoz, hogy a kampány apjára, Soros Györgyre és az ô tevékenységére 
fókuszált volna.” Dacára annak, hogy elérésben, olvasói és nézôszámban is to-
ronymagasan vezet az ellenzéki, orbanofób média, Alexander úgy látja, „Ma-
gyarországon megszûnt a szabad média.”

Kijelentéseit azzal tetézi, hogy a történelmi gyôzelmet arató és a nemzetközi 
gratulációk garmadáját is begyûjtô Orbán Viktor azzal, hogy az általuk támo-
gatott migránsok ellen kampányolt, szerinte azt mutatta, hogy „[Orbán] már 
nem cselekszik racionálisan. Megôrült, mániákussá vált.”

Alexander Soros nyilvánosan támadja, mocskolja egy szuverén ország de-
mokratikusan megválasztott miniszterelnökét, csak mert éppen az nem úgy 
táncol, ahogyan ô szeretné –-- vonja le a következtetést a 888.hu

Idén is az I. és az V. kerület a 
legélhetôbb a fôvárosban

Nincs változás a tavalyihoz képest, a fôvárosban továbbra is az I. és az V. 
kerületben a legjobb lakni, a vidéki nagyvárosok közül pedig Eger, Veszprém 
és Tata a listavezetô az Otthon Centrum elemzése szerint.

Harmadszor készítették el az elemzést, a tavalyihoz hasonlóan a vizsgálatban 
a 20 ezernél népesebb városokat, azok életminôség szempontjából lényeges 
mutatóit tekintették át --- közölte az Otthon Centrum.

A két vezetô budapesti városrész mellett jó helyezést ért el a fôvárosban a 
VI., VII., IX., valamint a II. és XII. kerület is. A rangsor végén a fôvárosi külsô 
kerületek találhatók, ezek a XV., XIX. és a budai XXII. kerület kivételével nem 
olyan erôs költözési célpontok, mint a közelben lévô agglomerációs települé-
sek. A legélhetôbb vidéki városok listáján az élen álló Egerbe viszonylag sokan 
költöztek be az elmúlt években, Veszprémbe szintén, és itt a foglalkoztatás is 
kedvezôen alakult. Az összesített lista elsô tíz helyezettje közé bekerült Szek-
szárd is.

A nagyobb régióközpontok, mint Debrecen, Szeged vagy Pécs a közép-
mezônyben szerepelnek, mert bár megfelelô az intézményi ellátottság, de az ott 
lakóknak a munkába járás több idôt igényel. A megyei jogú városok többsége 
szintén a középmezônyben helyezkedik el.

Az agglomerációban Budaörs és Gödöllô értékei a legjobbak, a két város a 
településre költözôk számában emelkedett ki a többi város és kerület közül.

Az elemzés szerint az életminôségi mutatók komoly hatással vannak az in-
gatlanárakra.

L.Y. TONGE & CO. LAWYERS
Dr. Livia Tonge Principal
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gyôzteskompenzáció miatt, ami persze 
egy olcsó fideszes trükk!

Egész Európa meg van rökönyödve, 
hogy Magyarországon semmibe veszik 
a jogállamiságot. Majd jön Gyuri bá’ és 
mindent elrendez.

Ha még ez sem gyógyítaná ki az ellen-
zéket a kétharmad-fóbiából, akkor ér-
demes elolvasni Soros reklámemberé-
nek Indexen megjelent cikkét a gyökér 
magyar szavazóról, akit állattá tett a 
Fidesz-propaganda. Az írás gyógyír a 
világfájdalomra. Nagyobb dózis mel-
lékhatásokkal, de hatásos. Legalábbis a 
következô csoportterápiás szombati 
tüntetésig ki lehet vele húzni.

(Magyar Idôk)

ELLENZÉKI HÔS
 VAGY PITI CSALÓ?

Információs adat megsértésének bûn-
tette miatt vádat emelt a Veszprémi Já-
rási és Nyomozó Ügyészség azzal a 
férfival szemben, aki 2016 karácsonyán 
meghamisította a miniszterelnöki in-
terjút a Fejér megyei napilapban. A 
libsi lapok cinkosan elhallgatják, hogy 
kirôl van szó, nincs monogram, csak 
annyit írnak, hogy a gyanúsított felelôs 
szerkesztôként dolgozott, és egy mun-
katársa jelszavával lépve be a szerkesz-
tôség rendszerébe, módosította a már 
jóváhagyott interjú szövegét.

A megvádolt férfi Földesi Gábor, a 
Veszprémi Napló volt digitális mened-
zsere, aki –-- a gyanú szerint --– abbéli 
fájdalmában ragadtathatta magát a 
hamisításra, hogy lapjának jobboldali 
tulajdonosa lett. A menedzsert egyéb-
ként az ügy kirobbanásakor elbocsátot-
tak. Mielôtt még a haladó sajtó mártírt 
csinálna a feltételezett elkövetôbôl, ér-
demes tudni, hogy ami történt, bûncse-
lekmény.

Nem Orbán diktatúrája sújtott le Föl-
desire, hanem a jog. Angolától Új Zé-
landig büntetik, ha egy újságíró jogta-
lanul belép a szerkesztôségi szoftverbe 
és ott önkényesen megváltoztatja a tar-
talmat. A felelôs szerkesztô tévesen 
értelmezte újságírói szerepét, és súlyos 
károkat okozott lapjának és fônökeinek. 
Ha a hentes romlott húst árul, csalást 
követ el. Ha még rá is köp a karaj-
szeletre csak azért, mert az üzletveze-
tôje fideszes, akkor egy aljas tróger.

Ha újságíró miniszterelnöki interjút 
hamisít, akkor a baloldal hajlamos az 
elnyomó Orbán-rendszer elleni lázadás-
ként beállítani a tettet, és a hôs már 
mehet is Kálmán Olgához fômûsori-
dôben ünnepeltetni magát. Pedig nem 
különb egy tróger hentesnél.

És most kivételesen tegyük félre a 
mindig oly népszerû „lakájmédiázást”, 
és azt a téves értékelést, hogy aki szem-
be megy a „kormánypropagandával”, 
az igazi baloldali hérosz! Fordítsuk meg 
a dolgot, hogy mindenki értse! Ha 
mondjuk, egy pártállását titkoló jobbol-
dali szerkesztô belerondítana egy veze-
tô Index-riportba vagy egy Gyurcsány-
interjúba, akkor ô lenne a frankó csávó? 
Nem. Az ilyen embert el kell távolítani 
a sajtóból.

Talán legalább ebben az egyben közös 
nevezôre kéne jutnia a liberális és a 
jobboldali sajtó munkatársainak. Hi-
szen melyik ellenzéki fôszerkesztô bíz-
na egy olyan kollégában, aki gondol 
egyet, és lopott jelszóval belenyúl a jó-
váhagyott cikkekbe?

Sem a New York Timesnál, sem a Ma-
gyar Lékhorgászok Lapjában nem dí-
jazzák a szakma elleni merényletet, 
hanem elítélik. 

(Magyar Idôk)
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VÍZVÁLASZTÓ ELÔTT A JOBBIK
A Jobbik nevû pártalakzat a rend-

szerváltás utáni idôszak legmegdöb-
bentôbb politikai átalakulását mutatta 
be az elmúlt két évben. Egy karak-
teresen globalizmus- és unióellenes 
pártból Brüsszellel szemben megenge-
dô, azt szövetségesként feltüntetô, az 
eurózónához való mielôbbi csatlako-
zást sürgetô, a kormánynak az unióval 
szembeni elvszerû és következetes 
ellenállását hepciáskodásnak tituláló 
párttá vált, amely a nemzetépítô mi-
niszterelnök megbuktatását tekinti 
elsôdleges célnak, akár a globális 
háttérhatalom helyi segédcsapataival, 
az ízig-vérig magyarellenes ballib el-
lenzékkel karöltve.

Nem hittük volna, hogy idôben ilyen 
rövid az út a Magyar Gárdától a Spi-
noza Házig, az árpádsávos zászlótól 
Alföldi Róbert „mûvészetének” elfo-
gadásáig, Pongrátz Gergely lyukas 
zászlajától Heller Ágnes barátságáig.

Mindazonáltal hiba lenne egyenlô-
ségjelet tenni a Jobbik és a magukat 
baloldalinak mondó szervezetek közé. 
Egyrészt a Jobbik nemzetben gondol-
kodó emberek közösségeként alakult 
meg.

Skizofrén helyzet, amikor Wass Al-
bert-emlékmû mellett nagy-magyar-
országos pólóban fotózkodó emberek 
románozzák és/vagy cigányozzák az 
erdélyi magyarokat, pusztán azért, 
mert másként szavaznak, mint ahogy 
azt a neo-Jobbik szeretné, de attól még 
ezek az emberek más retorikára, más 
értékekre rezonálnak.

Mivel a logikus gondolkodás nem 
sajátjuk, és világképük koherenciája 
is kívánnivalót hagy maga után, sok 
mindent lenyelnek, de nem akármit, 
példának okáért a sokat emlegetett 
kerítés lebontását biztosan nem.

Másrészt a középgárda szintjén is 
jelentôs különbség van a magyar ön-
tudatot és általában a nemzeti öntu-
datot potenciális veszélynek tekintô, s 
ezért megszüntetni igyekvô ballib 
szervezetek káderei és a zömmel ma-
gyar jövôben gondolkodó jobbikosok 
között.

Nem kétséges, rendkívül súlyos csa-
lódás lehet minden olyan magyar em-
bernek, aki bizalmával tüntette ki ezt a 
pártot 2016-ig, hogy Morvai Krisztinát 
leszámítva egyetlen pozícióban levô 
vezetô, egyetlen alelnök, egyetlen 
országgyûlési képviselô, egyetlen 
európai parlamenti képviselô nem 
akadt, aki felálljon és azt mondja, hogy 
eddig és nem tovább a nemzetárulás 
útján.

Toroczkai Lászlónak volt néhány ro-
konszenves megnyilvánulása, amely-
ben elismerte a kormánynak a mig-
ránsválságban játszott nemzetvédô 
szerepét és figyelmeztetett a valódi 
ellenség kilétére, de végül ô is besorolt, 
sôt a választások után ô is együtt me-
netelt a frissen, nagy többséggel és 
nagy részvétel mellett megerôsített 
Orbán-kormány ellen tüntetô, új vá-
lasztásokat követelô ballib csürhével.

Ezzel együtt nemzetpolitikai szem-
pontból nem mindegy, hogy mi tör-
ténik ezzel a jobb sorsra érdemes 
párttal. Az április 8-án lezajlott vá-
lasztások választ adtak arra az alap-
vetô kérdésre, hogy megérte-e szét-
verni a magyar politikai élet talán 
legstabilabb, legmotiváltabb szava-
zótáborát.

A kérdés szigorúan hatalomtechnikai 
szempontból merül fel, hiszen nem-
zetpolitikai szempontból a válasz eleve 

egyértelmû „nem” volt. Leszámítva 
persze azt a kétszeresen is valósze-
rûtlen forgatókönyvet, miszerint a 
Jobbik abszolút többséget szerez és 
karakteresebb nemzeti politikát foly-
tat majd, mint Orbán Viktor.

Kétszeresen valószerûtlen, mondom, 
mert a peremfeltételeket ismerve 
mindenki tudhatta, hogy a Fideszen 
kívül egyetlen pártnak sincs reális 
lehetôsége abszolút többséget nyerni, 
másrészt mert a Jobbik még ellen-
zékben is gyáva volt képviselni a 
határkerítés gondolatát, mint azt 
Novák Elôd nemrégiben közzétett Fa-
cebook-bejegyzésébôl megtudhattuk. 
Ettôl a csapattól aligha várhattunk 
volna Orbán Viktorénál keményebb 
ellenállást a brüsszeli Európa-gyilkos 
politikával szemben.

A kérdés tehát az, hogy közelebb 
került-e a párt az annyira áhított kor-
mányhatalomhoz, vagy távolabb. A 
válasz, úgy vélem, hogy nem kétséges 
annak fényében, hogy a Jobbik ered-
ménye a 2014-ben még megugrott lé-
lektani húsz százalék alá csökkent.

Vona Gábor a hatalom megszer-
zésének illúziója által vezérelve vette 
el pártjának „lelkét”, ahogy ô maga 
fogalmazott, majd annak tartását, 
elveit, értékrendjét is. Mit ért el ezzel 
saját bukásán kívül? Elvesztette sza-
vazói nak jelentékeny részét, akiket 
konjunkturális dacszavazókkal helyet-
tesített egy választás erejéig.

Az ô szavazói hûségük felettébb két-
séges. A párt önmagát, saját leg-
mélyebb gyökereit tagadta meg, 
amikor a Szent Koronát micisapkázó, 
Szent István jobbját tetemcafatozó, 
minden hagyományos értéket gúny 
tárgyává tevô nemzetellenes politikai 
erôkkel fogott össze Hódmezôvásár-
helyen, a taktikai szavazás keretében, 
majd a választás utáni tüntetéseken.

Ember legyen a talpán az a Jobbik-
hívô, aki képes választ adni arra a 
kérdésre, hogy voltaképpen miféle 
eszmerendszert is képvisel ma az 
egykori nemzeti párt.

Pozitív fejlemény, hogy a választások 
után felszínre kerültek a mélyen fekvô 
ellentétek. Két karizmatikus vezetô, 
Toroczkai László és Novák Elôd már a 
választás másnapján tetemre hívta 
Vona Gábort. Elôbbi nyíltan vállalja 
néppártosodás-politikáját, utóbbi azt 
minden esetben negatív éllel említi, az 
ô szemszögébôl nyilván joggal.

Ráadásul Toroczkai nemcsak részt 
vett a kormányellenes választás utáni 
hôbörgésen, de elvi síkon teljes egy-
értelmûséggel kiállt a Gyurcsány-fé-
lékkel való együtt vonulás gondolata 
mellett, mondván, hogy ha a Jobbik 
nem áll az elégedetlenkedôk élére, ak-
kor a liberálisok fogják azt megtenni.

Ezzel a logikával bármilyen nem-
zetárulást meg lehet indokolni! És 
folytatható a sor a történelmi szim-
bólumok feladásával (Horthy Miklós 
ügyében már láttunk egy pálfordulást 
Mirkóczki „amit 2010 elôtt mondtunk, 
az volt a nem igaz” Ádámtól) egészen a 
migránsproblémáig.

Valójában itt ragadható meg a 
Jobbik-politika kisiklásának a legfôbb 
mozzanata.

Minden következetlenség, elvtelen-
ség arra a nemzetpolitikai szempontból 
megindokolhatatlan döntésre vezet-
hetô vissza, amikor a pártvezetés 
Orbán Viktort tette meg fô ellen-
ségnek, az ô diabolizálásához fogott 
neki.

Van, aki ezt a bosszúéhes Simicskával 
való szövetségkötéssel magyarázza, 
van, aki azzal, hogy Vona tényleg el-
hitte, hogy 2018-ban miniszterelnök 
lehet. S persze a két magyarázóelv 
egyszerre is igaz lehet. Innen viszont 
semmi nem számított. A Jobbik újabb 
és újabb határokat lépett át a nemzeti 
érdekek elárulásában, a migránsügyi 
alkotmánymódosítás elbuktatásától a 
CEU melletti kiálláson keresztül a 
nemzetellenes erôkkel a választásokon 
való alig álcázott egyeztetésig.

Miközben a napnál is világosabb: 
nem lehet nemzeti politikát folytatni a 
nemzeti kormánnyal szemben a nem-
zetáruló baloldallal karöltve. Ez fából 
vaskarika. A nemzeti alapon álló Job-
bik elôtt volt egy reális dilemma, ami 
2010 után a frakción belül szült is 
ellentéteket: megmarad-e a Jobbik az 
örök igazmondó szerepében, hangot 
adva a kényelmetlen igazságoknak, 
vagy kormányra törekszik a Fidesz 
oldalán. Ez utóbbi esetben indokolt 
politika lett volna a szalonképesedés, a 
néppártosodás.

Ehelyett Vona három választáson 
egymás után – önmagát látszólag ab-
szolút komolyan véve – hirdette meg a 
párt gyôzelmét. S nemcsak azt, hogy a 
Jobbik éri el a legtöbb mandátumot, de 
azt is, hogy a képviselôi helyek 
többsége az övé lesz.

Miután egyre evidensebb lett, hogy 
ez teljes mértékben képtelenség, kö-
vetkezett a Hódmezôvásárhely-pa-
radigma: akár a nemzetáruló balol-
dallal is, de ötven százalék alá kell 
nyomni a Fideszt.

Hogy ez a magyar jövô szempontjából 
miért lett volna kívánatos, annak 
megválaszolásával adós maradt a 
Jobbik, de hát a magyar jövô már jó 
ideje csak a lózungok szintjén jön elô a 
Jobbik kommunikációjában.

Most a párt vízválasztó elôtt áll.
Amennyiben a május 12-én esedékes 

tisztújításon a Sneider–Gyöngyösi pá-
ros gyôz, folytatódik a Vona-féle po-
litika, a kormány törekvéseinek élbôl 
való kontrázása s a Brüsszelhez való 
közeledés, ami kitetszik az alelnökjelölt 
Gyöngyösi Márton meglepôen ôszinte 
interjúiból is. Mivel a legtöbb jó lapot 
a pártigazgató tartja kézben, s ô Vona 
embere, ez a valószínûbb forgató-
könyv. Ha a kevésbé esélyes To-
roczkai–Dúró páros nyer, akkor vol-
taképpen rajtuk áll, hogy vissza-
vezetik-e a Jobbikot, no nem a nép-
pártosodás elôtti korszakba, az fel sem 
merül, hanem a nemzeti érték-
rendhez.

Ha ezt a rögös utat választják, tu-
lajdonképpen nem kell mást tenniük, 
mint azt, amit hivatalosan a Jobbik 
2010 óta hirdet, éspedig, hogy minden 
olyan kormányjavaslatot támogatnak, 
amely a nemzet érdekét szolgálja.

Borbély Zsolt Attila
A szerzô politológus

54 Koornang Rd.
Carnegie  VIC 3163

(03) 9563-1006
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Az elmúlt 
hét

TOVÁBB, TOVÁBB…
Ha kicsit fésületlen ez az írás, annak 

a túlcsordult érzelem az oka. Végig-

szipogni, átborzongni egy ballagást 

ugyanabban a gimnáziumban, ahol ezt 

ötven éve egyszer már megtetted, em-

bert próbáló feladat.

Tovább, tovább… Mintha te is ott ara-

szolnál az iskola visszhangos folyo-

sóján. Bal kezed egy vállat szorít, job-

bodban virág, s újra meg újra énekled, 

dúdolod, motyogod a refrént: Tovább, 

tovább…

Persze már csak meghívott vén diák-

ként állsz, totyogsz az ünneplô höm-

pölygésben az izgatott anyukák, suta 

apukák között, de ez így is nehéz. Ta-

lán még nehezebb. Különös májusi 

idôutazás, zabolázatlan virágillat, sípo-

lásig gerjedt mikrofon, néhány elha-

dart vers… Könny nélkül nem tudod 

megúszni. Istenem, de régen volt az a 

hatvannyolc!

Tudod, nem is az a baj, hogy megy az 

idô, hanem hogy egyre sebesebben 

megy. Amióta kiléptél az iskolakapun, 

felgyorsult minden, fürgébb lett a 

naptárlap, az óramutató. Megbolondult 

a fizika. Az embert megviselik az ilyen 

visszhangzó pillanatok. Miért vágyunk 

vissza a múltba? Mit keresünk az öreg 

iskolában, ha az ilyen fájó?

Egyszerû: meg kell mártózni a múlt-

ban ahhoz, hogy el ne feledjük, mi is 

voltunk fiatalok. Tovább, tovább… 

Igen, újra ott araszolsz a végtelen fo-

lyosón, de a kezedben már nincsen 

semmi, se váll, se virág. Fölemelô fáj-

dalom.

Szép, nem szép, elsôben megbuktam 

a kötelezô oroszból. Ez akkortájt afféle 

dicsôséget jelentett a gimnáziumi zsi-

ványok hierarchiájában. A gyengéb-

bek áhítattal néztek föl arra, akinek 

volt bátorsága megbukni az utált 

ruszkiból. A hatvanas évek közepét 

írtuk, a tananyag szinte duzzadt a sok 

Micsurintól, amuri partizántól. Még az 

énekórákon is a Hej, te bunkócskát 

szolmizáltatta velünk a tanár. Oroszból 

megbukni kisebbfajta hazafias, „pesti 

srácos” kiállást jelentett akkoriban. A 

pótvizsga sikerült –-- ezen már akkor 

elérzékenyültem.

A HETI NAPLÓ „
BELSÔ ÜGYE”

Ezen a héten nem kellene messzire 

mennie témáért az örökké szaftos tör-

ténetekre vadászó Sváby Andrásnak. 

Meggyôzôdésem, hogy saját sztorija is 

nagyot szólna mûsorában, az ATV He-

ti naplójában. Igaz, a megszokott „hét-

köznapok hôsei” helyett ezúttal a stáb 

„hétköznapi hôsei” növelnék a nézett-

séget –-- nem kizárt, a rekord is meg-

dôlne.

Az egész persze csak fikció, ez a 

Sváby-sztori aligha megy le a Napló-

ban.

Annak, aki esetleg nem ismeri az el-

borzasztó történetet, gyorsan össze-

foglalom. Soros György pénzember 

nemrég az eutanázia legalizálása kap-

csán egy tanulmányában arról írt, 

hogy ô annak idején felajánlotta saját 

édesanyjának, hogy „segít” neki meg-

halni.

Több se kellett a Napló kreatív front-

emberének, nyomban „vicces” csete-

lôs kommentelésbe kezdett egyik kol-

légájával a nem mindennapos hírrôl. 

Arról merengtek, „mi mindent” (úgy 

ahogy 
Pilhál György 

látta

bizony!) tehetett volna a spekuláns sa-

ját édesanyjával. (Az elképesztô tár-

salgásból egyetlen szót sem mernék 

idézni –--- a trágárság és a kegyelet-

sértés szexuális egyvelege még a leg-

edzettebb olvasót is megdöbbentené.)

A fél évvel ezelôtt lezajlott „társal-

gást” leleplezô és közlô Bors, illetve a 

Ripost ezek után megkereste az örök-

ké kevély Sváby Andrást, mondana 

egy-két további részletet is, ám a szer-

kesztô-nyelvmûvelô nem kívánt nyi-

latkozni.

Mindössze annyit mondott, az efféle 

beszélgetések belsô ügynek számíta-

nak. Nagyjából ugyanígy érvelt a csa-

torna illetékese is, aki hozzátette: az 

üggyel majd pünkösd után foglalkozik 

a tévé vezetése. Elôször a kiszivárog-

tatót szeretnék megtalálni.

Érdekes, hogy a liberális sajtó gya-

korlatilag elment a Sváby-történet 

mellett. Az ilyesmi nyilván nem ér-

dekli az ô olvasóikat. Engem viszont 

érdekelne, mit szól mindehhez egy 

„demokrata” entellektüel. Meg az is, 

mit szól az egészhez maga Soros.

NEMZETI SZÓSZ
Bár hivatalosan még föl sem állt 

az új Orbán-kormány, a túloldal 
máris kóstolgatni kezdte a leen-dô 
tárcavezetôket. A magát vala-mi 
okból mértékadónak tartó Nép-
szava szerzôje, N. Kósa Judit 
például az Emberi Erôforrások 
Minisztériumának leendô elsô 
emberével, Kásler Miklóssal nincs 
kibékülve.
„Az eddigiekhez képest csak 

annyi változik, hogy a tárca élén 
nem egy jámbor akadémikus 
vagy egy túlmozgásos pap fog 
állni, hanem egy gyakorló orvos 
–-- összegez a szigorú szerzô, 
majd az oktatáspolitikára szûkítve 
hozzáteszi –-- (…) mostantól egy 
történelmi fantazmagóriákra 
felettébb nyitott onkológus fogja 
megszabni, milyen legyen a 
magyar iskola.” (Nekem kicsit 
vicces, hogy egy Széchenyi-díjas 
orvosprofesszor nézeteit éppen egy 
olyan betûvetô minôsíti „történelmi 
fantazmagóriának”, aki korábban 
a marxizmus nagyszerûségét 
terjesztô Népszabadságnál hirdette 
az igét.)
Hogy teljesen képben legyünk, 

Judit asszony még azt is hozzáteszi, 
hogy Kásler Miklós ötletei „a tár-
sadalomtudományok még sûrûbb 
nem-zeti szósszal való leöntését 
célozzák.” (A „nemzeti szószos” 
szöveget nagyon díjazzák a lap 
törzskommentelôi, élükön a trágár 
Czippel Ferenccel.) A kollegina 
nem sokat lacafacázik, amikor 
kimondja a frankót: arról van szó, 
hogy Orbán Viktor képtelen XXI. 
századi szellemben gondolkodni az 
iskolaügyrôl. Ilyen egyszerû.
Hogy milyen is az az áhított, 

XXI. századi szellem, arra nézve 
sajnos nem kapunk kapaszkodót. 
Talán nem sokat tévedek, ha 
feltételezem, hogy a szerzô 
világnézete egybeeshet a kedves 
mamáéval (Kósáné Kovács 
Magda, a hajdani Horn-kormány 
minisztere) –-- márpedig akkor 
máris rákérdezek az „ideális”, 
XXI. századi kultuszminiszter-
típusra: csak nem az ekkortájt 
miniszterkedô SZDSZ-es Magyar 
Bálint az? (Tör-ténelemérettségi 
eltörlése, 1-es szü-lô, 2-es szülô 
–-- megvan?) Esetleg a drogokkal 
házaló, szintén SZDSZ-es Fodor 
Gábor? Efféle karakter kellene 
a kultúra élére, nem egy nemzeti 
szószos professzor, aki ráadásul 
még Széchenyi-díjas is.

A MÁSIK MARX
Nemcsak Lenin, de Marx is élt, él és 

élni fog. Legalábbis Reinhard Marx 

bíboros, a német püspöki konferencia 

elnöke szerint, aki a minap névrokoná-

ról, Karl Marxról és a Kommunista 

kiáltványról nyilatkozott a Frankfurter 

Allgemeine Sonntagszeitungnak. Nem 

is akármiket. A müncheni fôpap a ka-

pitalizmus jeles reformerének tartja a 

„tôkés” Marxot, és azt is megjegyezte, 

hogy ôrá bizony a Kommunista kiált-

vány rendkívüli hatást gyakorolt.

Az atya szerint Karl Marx elemzései 

döntôen hozzájárultak a katolikus szo-

ciális tanítás megszületéséhez. Hozzá-

tette, hogy ô cseppet sem hibáztatja a 

mozgalmi embert a sztálinizmus bûne-

iért –- bár azt elismeri, hogy írásaiban 

azért „akad egy-két totalitárius gondo-

lat”.

Mindazonáltal nincs közvetlen kap-

csolat a nagy gondolkodó és a késôbbi 

kommunista disznóságok között --– 

zárja nyilatkozatát a bíboros. A hívô 

olvasó meg ijedten keresztet vet…

Fentiekbôl úgy gondolom, hogy emi-

nenciás uram nem olvasta Paul John-

son angol történész-publicista Entel-

lektüelek címû könyvét. A kötet több 

világhírû filozófus és író –-- köztük 

Karl Marx –-- személyiségét mutatja 

be, méghozzá az intim szféra felôl.

A munkásosztály megmentôjérôl 

megtudhatjuk, bizony soha életében 

egyetlenegy gyár küszöbét sem lépte 

át, nagy ívben kerülte a munkás-

embereket, pénzkeresô munkát soha 

nem végzett, annál többet kért kölcsön 

innen-onnan és esze ágában sem volt 

rendezni a tartozásait. Ráadásul a bib-

liaként emlegetett filozófiai rendszerét 

másoktól ollózta (kommunizálta) ösz-

sze, önálló gondolat szinte alig akadt 

benne.

Tetézi az egészet, hogy a torzonborz 

gondolkodó utált mosakodni, emiatt 

örökösen mindenféle randa furunku-

lusokkal kínlódott.

Vajon milyen lábjegyzetet fûzne eh-

hez Marx (a bíboros)?

FLETÓ A KÚRIÁN
Nem a választást, hanem a szavazat-

számlálást nyerte meg a Fidesz --– 

jópofáskodott a DK minapi sajtótájé-

koztatóján Rónai Sándor, a Gyurcsány-

párt segédszóvivôje.

Szegény abból az alkalomból trombi-

tálta össze az újságírókat, hogy beje-

lentse: pártja választási csalások miatt 

a Kúrián támadja meg az áprilisi vok-

solás végeredményét, egyszersmind a 

referendum megismétlését követeli. 

Elrettentô példaként az ô hoppon ma-

radt Varju Lászlójukat hozta fel. (Állí-

tólag csúnyán kibabráltak a Lacival, 

de ebbe most ne menjünk bele.)

Miközben a többi ellenzéki párt már 

beismerte, hogy gyakorlatilag lehetet-

len lett volna csalni a voksoláson, plusz 

a Magyarországra delegált EBESZ-

megfigyelôk sem észleltek semmi ko-

molyabb rendellenességet, a Demok-

ratikus Koalíció továbbra is levegôért 

kapkod. Ôk ilyenek.

Nem tartozik szorosan ide, de szinte 

napra pontosan egy éve Gyurcsány 

Ferenc azzal állt elô, hogy tudomására 

jutott: „Orbán Viktor az oroszok mar-

kában van.” Errôl ôt egy titkos infor-

mátor tájékoztatta, aki mindenféle do-

kumentumokat mutatott neki, ame-

lyek, ha napvilágra kerülnek, Orbán-

nak annyi… Miferink ezután többször 

felszólította a kormányfôt, hogy tisz-

tázza magát, mert ellenkezô esetben ô 

„megteszi a szükséges lépéseket”. A 

történet késôbb valahogy elhalt –-- a 

„dokumentum” éppúgy nem került elô, 

mint Gyurcsány habzóborász szakdol-

gozata.

Vissza a mához! Két héttel a választás 

elôtt a DK-vezér megjövendölte, hogy 

a jobboldal nem fogja majd elfogadni 

a választás végeredményét. A látnok 

szerint a Fidesz, ahogy korábban, most 

sem fog belenyugodni a vereségébe. A 

vezér nyomatékosan figyelmeztette az 

országos rendôrfôkapitányt és a bel-

ügyminisztert, az ô felelôsségük a 

rend megôrzése a voksolás után. Meg 

vagyok értve?!

Erre most itt van ez az 5,38 százalékos 

DK-vezér a maga céklapiros fejével, 

amint épp a Kúriához szalad… Nem 

azt mondták, Feri!

FÉL PERC RETTEGÉS ORBÁNTÓL, 
A DIKTÁTORTÓL

A Time magazin hasábjain ezúttal egy amerikai politikai elemzô Ian Bremmer 
hüledezett azon, hogy vajon miért élik reneszánszukat az erôskezû, karizmatikus 
vezetôk a nagyvilágban, Putyintól, Erdoganon és Duartén át egészen Orbán 
Viktorig.

A szerzô szerint a magyar miniszterelnök ezt, az általa negatívnak ítélt pozí-
ciót, a civilek megfélemlítésének és a bevándorlók elleni hergelésnek köszön-
heti.

Honnan és kiktôl szerezhette be a „megcáfolhatatlan” információit Bremmer, 
valljuk be nem nehéz kitalálni, de sokat mondó, hogy a 444.hu, a hvg.hu, a 24.hu, 
stb. kéjes örömmel diktátorozza ennek apropóján Magyarország miniszter-
elnökét.

Remekül mûködik a nemzetközi ballib információáramlás.
Hab a tortán, hogy a szerzô Ian Bremmer ugyanannak az NGO-nak, globális 

hátterintézménynek, a Külkapcsolatok Tanácsának (CFR) a tagja, amelynek 
Soros György több éven keresztül igazgatója volt, és a Nyílt Társadalom Ala-
pítványa segítségével létrehozta annak európai leányszervezetét (ECFR). En-
nek Magyarországot képviselô(!) tagjai többek között maga Soros György és fia 
Alexander is.

Hogy milyen kicsi a Világ!
Csépányi Balázs  (Magyar Idôk)



Ünnepélyesen átadta a magyar állam 
50 millió forintos támogatásával léte-
sült Ungvári Magyar Házat --- UM-
DSZ-székházat Grezsa István kor-
mánybiztos a kárpátaljai megyeszék 
helyen.

Avató beszédében Grezsa István, 
Szabolcs-Szatmár-Bereg megye és 
Kárpátalja fejlesztési feladatainak 
kormányzati koordinációjáért felelôs 
kormánybiztosa hangsúlyozta: mindig 
jó érzés a magyar kormányt képviselni 
ott, ahol épül valami, de az Ungvári 
Magyar Ház ---- amely egyben az Uk-
rajnai Magyar Demokrata Szövetség 
(UMDSZ) székháza --- átadásának kü-
lönös jelentôsége van, mivel jelzésér-
tékû, „ha olyan idôkben avathatunk új 
létesítményt Kárpátalján, amikor Ma-
gyarország és Ukrajna kapcsolatai 
nem a legjobbak. Ungváron ugyanis 
nem csak egy magyar kulturális köz-
pontot, társadalmi és politikai szerve-
zetek központját, valamint egy magyar 
újság szerkesztôségének új otthonát 
avatjuk, hanem egyúttal jelezzük azt a 
magyar politikai akaratot, hogy a jo-
gok korlátozására építkezéssel kívá-
nunk válaszolni, mert politikai korsza-
kokat átívelô feladatokat kell 
ellátnunk, olykor évszázados lemara-
dásokat kell pótolnunk” --- mondta. 
Ennek indoka egyfelôl az --- folytatta --
-, hogy amennyiben Magyarország 
gyarapszik, mint már évek óta, akkor 
nem engedhetô meg, hogy a magyar 
kisebbségi területek egyre távolabbra 
kerüljenek az anyaország látókörébôl. 
Másfelôl, Kárpátalján nem csak a 
nemzettársaink iránt érzünk felelôs-
séget, hanem a velünk élô, a Németh 
László-i megfogalmazás szerint “tej-
testvér népek” sorsa iránt is --- emelte 
ki.

A kormánybiztos reményét fejezte 
ki, hogy az Ungvári Magyar Ház nem 
csak az UMDSZ és társszervezeteinek 
a központja lesz, hanem Ungvár és 
Kárpátalja valamennyi népének, nem-
zetiségének jelképes otthonává válik. 
„Magyarország ezzel is jó szándékát 
akarja kifejezni, hiszen mindig is meg-
bízható szomszédja volt Ukrajnának, s 
az is marad” --- mutatott rá, leszögezve: 
„a jogainkat természetesen nem ad-
hatjuk fel, határozottan és folyamato-
san ki fogunk kiállni mellettük.”

Az avatást követô sajtótájékoztatón 
Grezsa István elmondta, óriási kincs 
Kárpátalján a két magyar szervezet, 
az UMDSZ és a Kárpátaljai Magyar 
Kulturális Szövetség (KMKSZ) 
együttmûködése, amely nélkül nem 
lenne hatékony kárpátaljai magyar 
politikai érdekképviselet. Az együtt-
mûködés ugyanis olyan sikeres, hogy 
a Kárpátalján 12 százalékot kitevô ma-
gyarság az arányát messze felülrep-
rezentálva képviseli magát a megyei, 
járási és települési önkormányzatokban 
--- mutatott rá. „Ezt az együttmûködést 
meg kell tartani a jövô évi ukrajnai 
választásokra történô felkészülés ér-
dekében is, s ha így lesz, a magyar 
kormány minden szereplôt a súlyának 
megfelelô támogatásban fogja részesí-
teni” --- hangoztatta a kormánybiztos.
Zubánics László, az UMDSZ elnöke 

az MTI-nek elmondta: korszakos je-
lentôsége van a Munkácsi utca 54. 
szám alatt található Ungvári Magyar 
Háznak, amely igen nagy hátrányt 
pótol a kárpátaljai magyar politikai, 
kulturális és közéletben, mert a Be-
regszász-központúság mellett megnö-
veli a magyarság súlyát a megyeszék-
helyen. Benne az UMDSZ mellett 
helyet kap a Kárpáti Igaz Szó címû lap 
szerkesztôsége, a Kárpátaljai Magyar 
Felsôoktatásért Alapítvány, a Kárpát-
aljai Magyar Mûvelôdési Intézet és 
egy sajtóközpont --- mutatott rá. Cél-
ként említette, hogy a közösségi tér-
ként is szolgáló magyar ház révén 
szeretnék bevonni az ungvári magyar 
egyetemistákat a közéleti tevékeny-
ségbe, kereseti lehetôséget is biztosító 
feladatok elvégzésével bízva meg 
ôket.

Grezsa István délelôtt Ungváron 
felavatta az egykori helyi gimnáziumi 
tanár és ismert növénygyûjtô Laudon 
Istvánról elnevezett parkot, amelyet 
az általa létesített botanikus kert he-
lyén alakítottak ki a magyar kormány 
támogatásával. 

* * * 
Áder János államfô Magyar Arany 

Érdemkereszttel tüntette ki Lengyel 
Lászlót, a pennsylvaniai Magyar Ta-
nya elnevezésû kulturális és sportkom-
plexum alelnökét, az amerikai ma-
gyarság kiemelkedô személyiségét.

A kitüntetést Philadelphiában rende-

zett bensôséges ünnepség keretében 
Szabó László, Magyarország was-
hingtoni nagykövete adta át.

A 67 éves Lengyel László 2010 óta a 
pennsylvaniai Magyar Tanya elnöke 
volt, tavaly óta pedig alelnöke. A Ma-
gyar Tanya a pennsylvaniai Bartóban 
fekszik 122 hektárnyi erdôs területen, 
és több mint fél évszázada az amerikai 
magyarok egyik találkozóhelye, ahol 
vendégszobák, úszómedencék, sport-
pályák várják a kikapcsolódni, pihenni 
vágyókat.

A magyaros konyha mellett a Tanya 
szellemi táplálékot is kínál. Hétvégi 
magyar iskola és néptánccsoport mû-
ködik itt, az 1960-1980 közötti eszten-
dôkben a Magyar Tanyán fejlôdött és 
vált a nyugati magyar cserkészet ame-
rikai csapata a nagy szervezet része-
sévé, itt rendeztek kulturális találkozó-
kat, s az elmúlt fél évszázadban csa-
ládközpontú közösség alakult ki.

A Magyar Tanyát 1961-ben alapította 
– nonprofit szervezetként – mintegy 
hetven magyar, többségükben 1956-os 
menekültek. 1962-ben húszezer dollá-
rért megvásárolták az erdôs területet, 
és 1963-ban hivatalosan is bejegyezték 
a Magyar Tanyát. Attól kezdve magán-
adományokból, tagdíjakból és önkén-
tes munkával készült –-- a vendéghá-
zaktól az úszómedencékig --– minden.

Az 1956-os magyar forradalom és 
szabadságharc negyvenedik évfordu-
lóján emlékmûvet avattak, és a Ta-
nyán van egy megszüntetett magyar 
katolikus templomból származó oltár 
is, amely jelenleg a szabadtéri misék 
helyszíne.

Lengyel László, akinek az édesapja az 
alapítók egyike volt, az MTI-nek el-
mondta: „Ez szolgálat, szeretnénk 
megôrizni ezt a helyet, ahová az ame-
rikai magyar családok eljöhetnek, 
magyarul beszélhetnek”. Mint mondta, 
bizakodó, hogy lesz a jövôben is erôs 
magyar világ az Egyesült Államok-
ban.

„Van rá példa több amerikai nagyvá-
rosban is, hogy a helyi magyarság 
összetart és életben tartja, viszi tovább 
a magyar kultúrát” –-- hangsúlyozta. 
Hozzátette: az utóbbi években a ma-
gyar kormány aktívabban támogatja a 
külhoni magyarokat, és az amerikai 
magyarok „tisztelik azt, amit a magyar 
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Bevándorlás
Egyre vadabb, radikálassab vélemé-

nyekrôl olvashatunk manapság nem-
csak a helyi és európai hanem világ-
forumi (ENSZ) helyeken is a tömeges- 
ma még illegális- bevándorlásról. Ma 
már ott tartunk, hogy olyan javaslatok 
is vannak, hogy mindenki aki akar az 
mehet és letelepedhet bárhol a világon, 
nem lesznek országhatárok, a beván-
dorlóknak olyan nagylelkû támogatást 
kell nyújtani, amirôl egy ország sze-
gényebb rétegei csak álmodhatnak. 
(például itt megjegyezhetjük, hogy a 
magyar sajtóban olvashattuk, hogy a 
lakások jó része vízes és ezért egész-
ségtelen, sürgôs feljavításra vár.)

Ami a hab a tortán az, hogy egyes 
körök azt akarják, hogy a határok 
eltörlése megvalósuljon és az emberek 
szabad mozgása és bárhol letelepedése 
emberi joggá változzon! Ezután embe-
rek százezrei sôt millilói masirozhat-
nának Európa irányába Afrikából, az 
arab világból és Dél Ázsiából.

Ennek a folyamatnak a gyakorlatban 
milyen vége lenne, akkor nézzünk 

meg egy példát Kenyából ahol egy fô-
leg Szomáliából elmenekült (a nagy 
szárazság miatt) ember egy 600 000-es 
sátortáborban él, és ahol még az ívó 
víz és élelmiszer ellátás is óriási gond, 
ahol mivel csatornázás nincs az embe-
reknek sokszor hosszú utat kell gyalo-
golni, hogy megszabadulhassanak a 
vízelettôl és az ürüléktôl. S mivel ezt 
sokan nem tudják vagy nem akarják 
megtenni, a sátrak közelében történik 
az amit mi vécé-ben hajtunk végre. A 
segély személyzet sokszor említi azt a 
mellbe vágó büdösséget ami ezt a mig-
ráns tábort körül veszi. Ha egy ilyen 
tömeg ellepné hazánkat, akkor búcsút 
mondhatnánk szép parkjainknak, isko-
la épületeinknek, sport pályáinknak, 
üres nyaralóinknak, megüresedett 
laktanyáinknak, háztályi kertjeinknek 
stb. A munkanélküliségi ráta az égbe 
szaladna, az élet színvonal pedig a 
béka hasa alá kerülne. Ez ellen védi a 
hazát Orbán Viktor és kormánya 
azzal a kerítéssel amit akkor a magyar 
“haladó” ellenzék megbélyegzett az-
zal, hogy „Magyarország kiírta magát 

Európából.” 
Magyar hazánk és Lengyelország az 

élen küzd az illegális a tagokra kény-
szerített európai  bevándorlás ellen. 
Az únió stratégiája az hogy megvonják 
Magyarországtól a szavazati jogot ami 
azt jelentené, hogy nem tudnánk meg-
vétózni azokat a határozatokat amiket 
a bevándorlást támogató erôk akarnak 
--- még a 2019-es  európai parlamenti 
választások elôtt.
Szánthó Miklós az Alapjogokért 

Központ igazgatója szerint a valódi 
vita most a szuverenítás kérdése. A 
Magyarország elleni eljárás kérdése 
valójában arról szól, hogy az Unió be-
leszólhat-e olyan nemzetállami hatás-
körökbe, melyekre az uniós szerzôdés 
szerint nincsen joga. A továbbiakban 
Szánthó leszögezi „Nagyon veszélyes 
fegyver, mert ha politikai alapon vala-
kire rásütik, hogy nem tiszteli a de-
mokráciát illetve a jogállamot, akkor 
onnantól bármelyik állam meggyanú-
sítható lesz”.

(Folytatjuk)

Kroyherr Frigyes
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kormány a külföldön élô magyarokért 
tesz”.
Szabó László nagykövet a kitünteté-

si ünnepség után az MTI-nek elmondta: 
az amerikai diaszpóra nagy, egymillió 
700 ezer ember mondja magát ma-
gyarnak, s nagyon sokan és erôsen 
tartják a hazafiasságukat. „Az egyház-
nak is nagyon komoly összetartó ereje 
van” –-- hangsúlyozta a nagykövet. 
Mint fogalmazott, „a magyar diplomá-
cia nagyon komoly nemzetpolitikai 
munkát folytat”, s utalt arra, hogy a 
diplomaták folyamatosan tartják a 
kapcsolatot az itteni közösségekkel.

„Sportrendezvényeket, kulturális 
programokat támogatunk, magyaror-
szági mûsorokat hozunk ide, és próbá-
lunk amerikai diákokat is hazavinni 
Magyarországra. Az otthoni nyári 
egyetemeink például nagyon népsze-
rûek a harmad-negyedgenerációs fia-
talok körében” –-- fejtette ki Szabó 
László.

* * * 
Olyan telefonos applikációt finanszí-

roz George Soros, amelynek célja 
segíteni az illegális bevándorlókat az 
Egyesült Államokban, hogy el tudják 
kerülni a szövetségi bevándorlási ha-
tóságokat –-- számolt be a Fox Business 
a Judicial Watch amerikai konzerva-
tív jogvédô szervezetre hivatkozva.

A Notifica nevû applikáció mögött 
álló csoport a United We Dream 
(Együtt Álmodunk) több mint négy-
százezer taggal rendelkezik ország-
szerte, céljuk a „rasszizmus és idegen-
gyûlölet elleni harc” –-- idézi fel a The 
Blaze hírportál. Fô tevékenységük az 
illegális bevándorlók támogatása. A 
Judicial Watch vizsgálata alapján a 
United We Dream mögött a National 
Immigration Law Center (Nemzeti 
Bevándorlási Jogi Központ --– NILC) 
áll, amelynek célja a bevándorlók „tel-
jes integrációja az amerikai társada-
lomba”. A NILC az amerikai államtól 
is kap jelentôs mennyiségû pénzt, 
azonban elsôsorban a Soros-féle Nyílt 
Társadalom Alapítványok (OSF) támo-
gatja a Judicial Watch szerint, ahogyan 
a United We Dreanet is. „A Soros-cso-
portok radikális programot hirdetnek, 
nyitott határt akarnak Mexikóval és 
küzdenek a bevándorlás korlátozása, 
ellenôrzése ellen, valamint faji ellenté-
teket szítanak az olyan erôszakos, anti-
kapitalista fekete szeperatista szerve-
zetek pénzelésével, mint a Black Lives 
Matter” –-- mutattak rá.Chris Farrell, 
a Judicial Watch kutatási igazgató-
ja a Fox Businessnek nyilatkozva fel-
háborítónak nevezte a Notificát. Az 
applikációval automatikus vészjelzô 
üzenetek készíthetôek elô, amivel egy-
szerûen, egy kattintással lehet figyel-
meztetni barátokat, családtagokat, 
vagy éppen az ügyvédjüket a beván-
dorlásiakkal való lehetséges találkozás 
elkerülésére. A tavaly kifejlesztett 
applikáció ma már nyilvánosan elér-
hetô.

A Laredo Morning Times szerint több 
hasonló kezdeményezés is van a letar-
tóztatástól menekülô illegális beván-
dorlók segítésére. A Donald Trump 
elnök szigorú migrációs politikájával 
dacoló, úgynevezett menedékvárosok, 
valamint több befolyásos aktivista 
csoport is támogatja a bevándorlókat.

* * * 
Nem sûrûn fordul elô egy ország 

történelme során, hogy írásmódját 
megváltoztatja, és új ábécét vezet be. 
Kazahsztán most úgy döntött, hogy 

elhagyja a cirill betûket, amiket a vi-
lágban a leggyakrabban használt latin 
betûkre cserél. A folyamat hosszú lesz 
és nagyon drága, de a kazahok szerint 
megéri.

Februárban hivatalossá vált, hogy 
Kazahsztánban az eddig használt cirill 
betûket lecserélik. Az új kazah ábécé a 
hagyományos latin betûkészlet karak-
tereit veszi át, amelyben szerepelni 
fog néhány egyedi jelölés is.

Az átírásra azért van szükség, mert 
az ország szeretné elhagyni az utolsó 
jeleit is a szovjet megszállásnak. A 
Szovjetunió 1991-es felbomlása után 
több korábbi tagállam is át- vagy visz-
szaállt a latin betûkre, Kazahsztán 
szomszédjai közül Azerbajdzsán egy 
évet várt, Türkmenisztán 1993-ban 
cserélt.

A teljes átállás hosszú folyamat lesz, 
a kazah kormány 2025-öt jelölte meg a 
folyamat végének, azaz hét éve van 
mindenkinek lecserélni a jelenlegi ci-
rill feliratokat kazahra.

Egyesek ezt a határidôt túl optimistá-
nak találják, ugyanis az országban 
többen beszélnek folyékonyan oroszul, 
mint kazahul.

A 2016-os népszámlás szerint Kazah-
sztán lakosságának kétharmada kazah, 
míg az orosz etnikum aránya 20 száza-
lék.

Azonban hiába a kazah fölény nemze-
tiség szerint, a szovjet megszállás alatt 
az egész ország megtanult oroszul, és 
az emberek 94 százaléka, azaz 18 millió 
állampolgár folyékonyan beszéli a 
nyelvet.

A kazah emiatt háttérbe szorult, a 
nyelvet folyékonyan beszélôk aránya 
csak 74 százalék.

Cirill betûket használ a közigazgatás, 
az északi régiók és a legnagyobb vá-
rosok is orosz ajkúak, míg a kazahot 
jellemzôen vidéken, az ország ritkáb-
ban lakott déli és nyugati részében 
használják.
De mennyibe kerül a váltás?
A kazah közmédia közlése szerint a 

kormány három szakaszban 218 milli-

árd tengét, melynek 90 százaléka a 
latin betûk oktatására, ismeretterjesztô 
anyagokra és tankönyvekre menne el.

Az állam még idén elkezdi a tanköny-
vek és egyéb tanszerek lefordítását, és 
lépcsôzetesen minden diáknak megta-
nítják a kazah ábécét.

Az új ábécé bevezetésének második 
és harmadik szakaszában tervezik a 
hivatalos iratok (személyi igazolvány, 
útlevél, nyomtatott törvények és sza-
bályzatok) cseréjét.

Ennek a folyamatnak még nincs meg 
a költségvetése, de elképzelhetô, hogy 
az útlevelek és egyéb okmányok lati-
nosítását nem erôlteti a kormány, ha-
nem azok lejártakor automatikusan 
egy újabb verziót kapnak a polgárok.

Emellett át kell írni minden nemzet-
közi egyezményt, önkormányzati és 
kormányzati dokumentumot.

Az eddig említett költségek ráadásul 
csak a kormány hatáskörébe esô rá-
fordítások, a versenyszféra költségei 
ennek duplája, de akár a tízszeresei is 
lehetnek.

Egy, a BBC-nek nyilatkozó étterem 
tulajdonos azt nyilatkozta, hogy min-
den átírási költsége úgy 3000 dollárba 
került, ebbe beletartoznak a hímzett 
szalvéták, az étlap és a kültéri feliratok 
is.

Hogy pontosan mennyi lehet a teljes 
átállás költsége, azt lehetetlen megbe-
csülni.

Ebben közrejátszik az is, hogy elkép-
zelhetô, hogy az orosz kisebbség szak-
emberei kivándorolnak az országból, 
amelynek mértékét egyelôre nem le-
het számszerûsíteni. Emellett a latin 
ábécé bevezetése kevésbé hatékonnyá 
teheti a kormány mûködését az átme-
neti idôszakban, vannak olyan politi-
kusok, akik nehezen boldogulnak a 
kazah nyelvvel.

Emellett a váltást rossz néven vehetik 
azok az országok –-- természetesen 
leginkább Oroszország –--, ahol még 
mindig cirill betûket használnak.

Ez a külkereskedelmi kapcsolatokat 
érintheti érzékenyen.

Ugyanakkor a mérleg másik oldalán 
ott vannak a lehetséges európai part-
nerek is, akikkel könnyebb lesz a kom-
munikáció. Erre már volt pozitív példa 
a történelemben, Törökország 1928-
ban cserélte le az arab írásmódot a la-
tin betûkre.

Emellett az ábécé cseréjének egy 
olyan üzenete is van, hogy Kazahsztán 
erôs, független ország. A váltás külö-
nösen a fiatalok körében volt népszerû, 
2016-ban 80 százalékos volt a csere 
támogatottsága a 18 és 25 év közötti 
korosztálynál.

Általános vélekedés, hogy bár való-
színûleg nagyon költséges lesz az átál-
lás az új betûkre, ez mindenképp meg-
éri, hiszen Kazahsztán tesz egy lépést 
azon országok irányába, amelyek latin 
ábécét használnak, ami új fejezetet 
nyit a nemzet történelmében, és 
ugyanakkor le is zár egy másikat.

* * *
Az Európai Bizottság felmérése sze-

rint a bevándorlók beilleszkedése 
többségében sikertelen volt az EU 
kulcsfontosságú tagállamaiban –-- írja 
a Westmonster. Egész pontosan: a né-
metek 63, a svédek 73, a franciák 64 és 
az olaszok 63 százaléka gondolja ezt. 
Itt az újabb példa, hogy az európai elit 
döbbenetes módon elszakadt a konti-
nens polgárainak gondoltvilágától. A 
lap szerint a felmérés kalapácsütést 
jelent a nyílt társadalom ideológiá-
jára.

A felmérés szerint Németországban 
az emberek mindössze 31%-a gondolja 
azt, hogy az integráció sikeres, míg 63 
százalékuk sikertelennek tartja.

Svédországban még rosszabbak ezek 
a mutatók –-- a svédek csupán 24%-a 
látja úgy, hogy mûködik a folyamat, 
73% ellenkezô véleményen van.

A totálisan bevándorláspárti Emma-
nuel Macron Franciaországában pedig 
az emberek 64 százaléka szerint siker-
telen a bevándorlók beilleszkedése. 
Olaszországban is hasonló a helyzet, az 
emberek itt sem gondolják azt, hogy 
sikeres lenne az integráció, egész pon-

tosan az olaszok 63%-a.
Nagy-Britannia valamivel pozitívab-

ban viszonyul a kérdéshez, de még itt 
is az emberek 36%-a szerint nem 
mûködik a migránsok beilleszkedése, 
ami jelentôs szám.

A Westmonster szerint a felmérés 
kalapácsütést jelen a nyílt társadalom 
ideológiájára, az európai emberek 
érzékelik a valóságot.

Csoda, hogy egyre többen támogatják 
az euroszkeptikus, migrációellenes 
pártokat szerte a kontinensen? –-- teszi 
fel a lap a kérdést a cikk végén.

* * *
Nemrégiben százezrek tüntettek a 

fegyvertartásra vonatkozó szabályok 
szigorításáért.

Hatalmas tiltakozásokra került sor 
Bostonban, New Yorkban, Chicagóban, 
Houstonban, Fort Worthben, Texas-
ban, Minneapolisban és a tömeggyil-
kosság színhelyén, a floridai Park-
landben.

Mintegy 30 fegyverpárti ellentüntetô 
tiltakozott a Szövetségi Nyomozóiroda 
(FBI) washingtoni székhelye elôtt né-
mán. „A felfegyverzett áldozatok to-
vább élnek”, „Ne sértsétek tovább a 
polgári jogokat” ---- állt a transzpa-
renseiken.

Az Egyesült Államok a nyugati or-
szágok között az egyetlen, ahol a 
fegyverviselés alkotmányos alapjog 
az alaptörvény 1791-ben elfogadott 
második kiegészítése óta, de a vásárlás 
és viselés szabályait az egyes államok 
határozzák meg.

Friss felmérések azt mutatják, hogy 
az amerikai közvélemény a fegyver-
tartás szigorítása felé mozdult el. Egy, 
az amerikai hírügynökség által készí-
tett új közvélemény-kutatás szerint a 
megkérdezettek 69 százaléka mondja 
azt, hogy szigorítani kellene a fegyver-
vásárlásra és --- birtoklásra vonatkozó 
törvényeket. 2016 októberében még 
csak a válaszadók 61, 2013 októberében 
pedig 55 százaléka gondolkodott ha-
sonlóan.

* * *



Ismét Magyarországon vagyok és 
az itt tapasztaltakról és végzett mun-
kámról számolok be olvasóinknak.

Május 3-án du. 2 órakor a PetŒfi 
Irodalmi Múzeumban megtartott 
Százak Tanácsa összejövetelén, ta-
nácskozásán vettem részt Csapó 
Endre a Magyar Élet fŒszerkesztŒje, 
a Tanács ausztráliai tagja megbízá-
sából, képviseletében.

Bíró Zoltán, a Rendszerváltás Tör-
ténetét Kutató Intézet és Archívum 
fŒigazgatója megnyitó beszédében a 
Százak Tanácsa munkájáról tartott 
beszámolót, és bemutatta az intézet 
29. könyvét, Szijártó István ügyve-
zetŒ elnök „Húszéves a Százak Taná-
csa” címû  kötetét, amely „Vállunkra 
kell vennünk a Hazát” mottójával 
sorjázza a testület tagjai által nyújtott 
és végzett munka beszámolóját. 

Felemlítette, hogy a rendszervál-
tozás történetét kb. 30 kötetben tárták 
fel idáig, és kutató munkájukat to-
vább folytatva tárják fel az utókor 
számára.

Ezt követŒen Szijártó István a Szá-
zak Tanácsa 20 éves mûködésérŒl 
villantott fel részleteket, amik a 
Lakiteleki Antológia Kiadó által 
megjelentetett könyvben olvashatók. 
A húsz év alatt 200 fŒvárosi rendes és 
több mint 100 rendkívüli találkozót 
tartottak a Kárpát-medencében. 17 
könyvet adtak ki, mindig „tapasztala-
taik magaságából” fogalmazva meg 
véleményüket, amit rendszeresen 

eljuttatnak a döntéshozók részére. 
Ezekben, pártpolitikától mentesen, 

hazaszeretetük jegyében, nemzeti 
elkötelzettségük parancsa szerint 
nyilatkoztak, csak az egységes ma-
gyar nemzet édekeit véve fígyelem-
be. 

Megtudtuk, hogy a tanács tagjai 
közŒl a közelmúltban elhunytak: 
Kallós Zoltán néprajzkutató, Balás-
Piri László az ‘56-os események 
feltárója, és Andrasofszky Barna, a 
Magyar Egészségügyi Társaság ala-
pító elnöke, valamint, hogy gyászolják 
Albert Gábor Kossuth- és Magyar 
Örökség-díjas írót, a „Haza Emberét”, 
a Magyar Mûvészeti Akadémia ren-
des tagját.

Tanulságos elŒadásokat hallhattunk: 
Bardócz Zsuzsa, Márai Géza prof. 
és a többi elŒadótól, földünk környe-
zeti problémáiról: élelmiszereink és 
egészségünk, gazdálkodásunk a talaj 
és víz szennyezŒdésérŒl, amik hatás-
sal vannak népesédésünk növeke-
désére. Tanulságos volt a XIX. század 
végén létrehozott Hangya Szövetke-
zet XX. századi mûködésének bemu-
tatása és ennek a jelenkorbani fel-
élesztésérŒl, alkalmazásáról, valamint 
szóbakerült a Modern Városok mel-
lett a Modern Falvak fejlesztése kér-
désének feldolgozása is a döntéshozók 
számára. 

Felszólalásomban Csapó Endre 
üzenetét, köszöntŒjét tolmácsoltam, 
és részérŒl a Tanács munkájának 
további támogatásáról biztosítottam 

az egybegyülteket. Ismertettem, hogy 
a Magyar Élet címû hetilapunkban 
már a magyarországi országgyûlési 
választások eredménye elŒtt megírt 
és nyomdába leadott vezércikkében 
üdvözölte az Orbán-kormány gyŒzel-
mét. Bakos István a tanács veze-
tŒségi tagja hozzátette, hogy a Ma-
gyar Élet volt az elsŒ újság, amely a 
Százak Tanácsa választásokra vonat-
kozó felhívását közreadta olvasói szá-
mára.    

Május 4–6 közt a Magyarország 
Barátai Alapítcány V. Konferenciáján 
vettünk részt feleségemmel együtt. 
Ezúttal is sok ismerŒssel, baráttal 
találkoztunk és sok újra tettünk szert.

Az elsô napon a regisztrációt köve-
tŒen a konfereciát a Pesti Vigadóban 
Fodor István a Magyarország Bará-
tai Alapítvány kuratóriuma tagja, 
számos közéleti szervezet elnöke és 
tanácsadó tagja nyitotta meg és ve-
zette le a mûhelybeszélgetéseket, 
valamint a filmvetítéssel tarkított 
beszámolót az alapítvány elmúlt öt 
évérŒl, amiben Karlócai Orsolya 
ügyvezetŒ is közremûködött. 

Az Alapítvány fényképekkel tarkí-
tott 90 oldalas „Jubileumi emlék-
könyv”-ét, a „Special Anniversary 
Booklet”-et is megkaptuk, ami az 
elhangzottak írásos bizonysága. 1956-
ra visszaemlékezve kézhez vettük az 
Alapítvány által kiadott „Az én forra-
dalmam” címû kötetet, amelyben vagy 
négy tucat író – köztük Csapó Endre 
–, vall közösséget 1956 eszményével.    

Ezenkívûl ajándékként kaptuk a 
Gyuricza Péter szerkesztésében 
megjelent „Visszidensek” címû kb. 
260 írásos és 40 színes, képes olda-
lakkal díszített keménykötésû köny-
vet, amely sorjázza a szépszámú ún. 
visszidenseket akik, mint egykori 
disszidensek, Nyugaton szerzett ta-
pasztalatokkal és eredményekkel tér-
tek vissza hazájukba, Magyaországra. 

Végül, este fél nyolc órakor, Orbán 
Viktor miniszterelnök úr, tájékoz-
tatott minket tervezett új kormányá-
ról, amellyel a gazdaságot, biztonsá-
got, a keresztény kultúrát, a családo-
kat és a gyermekáldást, valamint a 
magasabb bérek fizetését kívánja elŒ-
mozdítani. Feltett kérdésekre is szíve-
sen válaszolt, és végül megköszönte 
Magyarország barátainak közbenjá-
rását, amivel külföldi imázsunk meg-
védését és javítását végzik. Végezetül 
feleségével együtt, velünk fogyasz-
totta el a pompás vacsorát a Vigadó 
csilláros dísztermében.  

A második napon a Magyar Tudo-
mányos Akadémia disztermében de. 
10 órakor mûhelybeszélgetésekkel 
kezdtük, fimom ebéddel folytattuk. E 
közben interjút adtam a Dunaworld 
TV-nek. Majd meghallgattuk Novák 
Katalin államtitkár „Családbarát or-
szág, családbarát nemzet” címû elŒ-
adását, amit nagy tetszéssel és elis-
meréssel fogadott a hallgatóság. 

Ezt követŒen látogatást tettünk gyö-
nyörû Parlamentünkbe. Onnan vissza-
térve a Magyarország Barátja Díjak 
átadására került sor, amit Vizi Szil-
veszter az Alapítvány elnöke és Ma-
gyar Levente gazdasági és külügymi-
niszter-helyettes adott át: Radda 
Marikának a bécsi Club Pannonia 
elnökének; Heddadné Nagy Anna-
máriának, a 90 éves Párizsi Magyar 
Református Gyülekezet ügyvezetŒ 
presbiterének, valamint két fiatal 
hölgynek, Laurer Rice Andreának 
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és Pigniczky Rékának az  Egyesült 
Államokban mûködŒ Memoria Pro-
ject: Magyar Vizuális Emlékgyûjte-
mény létrehozói- és mûködtetŒinek. 

A díjak átadása után megköszöntem 
Magyar Levente gazdasági és kül-
ügyminiszter helyettesnek, hogy a 
2009-ben 35 éven át mûködŒtt fŒkon-
zulátus bezárása után, most ismét 
tevékenykedik kunzuli iroda Syd-
neyben.

A nap tökéletes befejezéseként a 
Pannon Gyermekkórus átal elŒadott 
Kodály-Bartók kórusmûvekben gyö-
nyöködhettünk, és végül a finom va-
csora élvezetében.

A harmadik napon GödöllŒre ki-
rándultunk autobuszokon. Megtekin-
tettük a GödöllŒi Kastélyt, Erzsébet 
királyné kedvenc magyarországi tar-
tózkodási helyét. A kastély teljesen 

felújított, múzeummá alakított álla-
potában sok látogatót vonz. Különö-
sen, hogy a színházteremben a Gö-
döllŒi Zenekar magyar klasszikus ze-
neszámokkal és népdalokkal szóra-
koztatja a látogatókat. 

Ott ebédelve ismét autóbuszokra 
szállva a Budai Várban lévŒ Sándor-
palotába utaztunk, ahol a Magyar 
Állam elnöke, Áder János adott 
számunkra fogadást. Magyarország 
helyzetét ecsetelve, kedvezŒ képet 
nyújtva, Œ is megköszönte a Magyar-
ország Barátai Alapítvány tagjainak, 
hogy külföldön visszautasítják és 
megvédik az országot a méltánytalan 
támadásoktól és felvilágosítással szol-
gálnak a valódi helyzetrŒl. 

E tevékenységünket a konferencia 
záróakkordjaként elnökünk Vizi Szil-
veszter is elismeréssel megerŒsítette.

Bizánc: janicsárok aranykora
Már az elôtörténet is izgalmas, több mint tanulságos: Herczeg Ferenc 1904-

ben írott remekét – az író vitán felül legjobb darabját – 1945 után szerzôjével 
együtt természetesen azonnal „hidegre teszik”

A Bizáncot a korábbi hatalmas siker után – 1927-ig 78-szor, a premiertôl 1947-
ig egyedül Budapesten 125-ször adták elô – csak a forradalom elôtti enyhültebb, 
egyben mind forrongóbb légkörben merészeli 1956 szeptemberében bemutatni 
(még így is, akkor is világ csodájára!) a pécsi színház.

A levert szabadságharc után természetesen újabb betiltás következik – most 
pedig itt van elôttünk teljes pompájában a darab, nem akármilyen élményként. 
És enyhén szólva figyelemre méltó üzenetekkel. 1453 májusa. 565 évvel ezelôtt 
a már csaknem száz éve „nyomuló” Oszmán Birodalom a kapuk elôtt áll. Bizánc 
végnapjaiban vagyunk, hogy a keresztény kultúra ôsi városa rövidesen Kons-
tinápollyá, majd – máig – (I)Sztambullá váljék. Igaz, három év múlva jô az 
Orbán-elôfutár, bizonyos Hunyadi János, a 15. századból, s Kapisztrán Jánossal 
az oldalán déli határunkon nyer néhány évtizedet, akárcsak majd 2015-ben meg 
2018 áprilisában – tudjuk, hogy ki idôt nyer, életet nyer –, de ez a hôstett nem 
teszi, nem teheti meg nem történtté Bizánc végzetét. Ami most úgy áll elôttünk, 
hogy nem árt tudnunk: olyan elôadást látunk, amelyre nagyon is áll a bemutató 
után írott egyik lap-észrevétel: „nézzék meg a Bizáncot, mielôtt esetleg betil-
tanák.” Betiltanák ismét, tehetnénk hozzá. Sôt: az sincs kizárva, hogy máris 
akad olyan nyugat- vagy észak-európai ország, ahol a derék szállás-elôkészítô 
janicsárok be sem engednék mutatni. Vagy jobbik esetben egy-két elôadás után 
súlyos jelzôkkel illetve („rasszista” „idegengyûlölô”, „xenofób” stb.), a politikai 
korrektség szentséges PC-beszédje ellen elkövetett súlyos, megbocsáthatatlan 
vétségnek bélyegezve vennék azonnal üldözôbe.

Tudom, írtam már róla ezeken a hasábokon: ajánlatos újra meg újra elôvenni 
Germanus Gyula ma már klasszikus, Allah akbar címû mûvét. A Bizánc láttán 
az jutott eszembe: a darabot e könyv Mi az iszlám? címû fejezetével egybekötve 
kéne kötelezô olvasmánnyá tenni a jövendô magyar és közép-európai nem-
zedékeinek. „A merev dogmatizmus a szeretet és megbocsátás gyengéd 
érzelmeit nem engedte szóhoz. (…) Akinek elméjét az Isten felvilágosította 
(núr-al-iszlám), az hívô, akinek ez nem jutott osztályrészül, az a megfelelô tör-
vényes következményekkel kénytelen számolni. (…) Jogviszonyaikat (…) a 
vallásjog (saría) pontosan meghatározza. (…) akik az isteni bölcsességben és 
törvényben sehogy sem hisznek (…) azokat kényszeríteni kell az isteni igazság 
felismerésére és elfogadására. Ennek eszköze a vallásháború (dzsihád) (…) Az 
ember az iszlám szerint nem bír alkotó elmével, mint ahogy alkotni semmit sem 
tud. Elméje csak felismerheti a valót, amely egyedül Istenben van, és tôle su-
gárzik ki a világegyetembe (…) értelmezni és alkalmazni az emberi ész 
kötelessége. Az iszlámban ezért nems találunk emberi jogszolgáltatást (…) 
jogrendszere az isteni akarat és rendelkezés folyománya, s csak az egyénre 
vonatkozik; az államot és a társadalmat nem kötelezi, sôt, azt el sem ismeri (…) 
nem tesz különbséget a vallásos hit ellen vagy az ember ellen elkövetett cse-
lekedetek között. Imát elmulasztani vagy bort inni éppen úgy bûn az iszlám 
szemében, mint lopni vagy csalni” – olvasható többek között ebben a fejezetben. 
(Ezek után „mérsékelt iszlámról” papolni körülbelül olyan, mintha vegetáriánus 
oroszlánt vagy báránybarát farkast emlegetnénk.) Mindezzel szembesülve 
pedig Herczeg darabjából tonnányi súllyal elôgördül a mondat: „minden nemzet 
akkor hal meg, amikor megásta a maga sírját.”

A Bizánc kiválóan felmutatja a mindenkori hódítók útjainak egyengetôit, a 
halhatatlan janicsár-alaptípusok különbözô alakváltozatait éppúgy, mint az 
árulás és a megalkuvás idônként kísértetiesen jelenidejûnek számító formáit. A 
darabba, nem árt külön hangsúlyozni, valósággal hemzsegnek a hódítónak így-
amúgy szálláscsináló gyávák és karrieristák, az örök helyezkedôk és az örök 
szolgalelkek – mennyi ismerôs figura a mai magyar világból, uramisten! Az 
iszlámmal – lehet, honi elôôrseik máris igen jól érzik – , a janicsárok aranykora 
közeleg. Herczeg Ferenc meg az egyik legjobb, hosszú és mesterséges 
altatásából végre feltámadó magyar darabbal szívszorító, döbbenetesen 
megragadó szinten nagyjából a huszonnegyedik órában nagyjából mindent 
figyelmünkbe ajánl. Amire igen-igen rá vagyunk szorulva. Merthogy valóban 
iszlám ante portas, Mohamed Bizánc elôtt áll – tehát olvassuk, nézzük Herczeg 
Bizáncát. Olyan, mintha Földi Lászlót, Georg Spöttlét vagy Bakondi Györgyöt 
hallgatnánk. És felelôsségem teljes tudatában kijelentem: bár mindez „csak 
irodalom” – velük egyenértékû.

Domonkos László  
(Magyar Hírlap)



Kásler Miklós professzor egy szûk 
körû elôadáson arról beszél, hogy a 
tízparancsolat betartásával egészsé-
gesebb életet lehet élni, betegségeket 
lehet elkerülni. Több sem kell a ballib 
médiának: mint az éretlen kamaszfiúk, 
rihegnek-röhögnek, nem tudnak mit 
kezdeni az élet komoly kérdéseivel.

A kamaszok persze felnônek, és meg-
tanulják, hogyan lehet végiggondolni, 
majd gyakorolni a legfontosabbakat, a 
hitet, a reményt és a szeretetet. A 
magukat liberálisnak gondoló ifjak és 
öregek azonban nem akarnak felnôni, 
csak gúnyolódnak, amikor a tudós 
orvosprofesszor arról beszél, hogy a 
tízparancsolat életmegtartó tanítás, 
aki követi, hosszú életû lesz a földön. 
Zeng a röhögô kórus, röpködnek a 
poénok, megy a laposföldezés, mars-
lakózás, új tálalásban az összes régi 
vicc elôkerül.

Ezzel persze sok dolgunk nincsen. 
Idétlennek lenni polgári szabadságjog 
–-- még ha kínos is. Ám mintha még a 
jobboldalon is szemérmes hallgatás 
övezné a friss miniszter Kásler Miklós 
professzor nyilvánosságra került gon-
dolatait, mintha keresztény hitének 
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megvallása valami zárójeles dolog vol-
na, amit megbocsátunk az intézetét 
amúgy remekül vezetô nagy hírû or-
vosnak.

Aki így gondolkodik, alapvetôen té-
ved. A hívô keresztény Kásler Miklós 
kinevezése az Emberi Erôforrások 
Minisztériumának élére a legnagyobb 
mértékben tudatos és szükséges dön-
tés volt, ilyenként kell fogadni. Gya-
korlott vezetô orvosként és hívôként 
lett kulcsszereplôje a kormánynak, a 
két tulajdonsága együtt tette alkal-
massá erre a feladatra.

Ami az orvosi, orvosigazgatói kvali-
tásait illeti, ô lehet az, aki három év-
tizeddel a rendszerváltás után, számos 
kudarcba fulladt próbálkozást köve-
tôen sikerrel viheti végbe a magyar 
egészségügyben máig megmaradt fe-
udális rend felszámolását.

A magyar egészségügy technikai 
feltételei ügyében a valóság az, hogy 
azok minden ellenzéki híreszteléssel 
szemben lendületesen javulnak, az 
épületek éppen úgy, mint a gyógyászati 
berendezések. Elsôsorban Budapesten 
vannak ugyan még kórházak, ame-
lyekre alaposan ráférne a felújítás, de 
erre sor is kerül majd, megvan a fede-

zet és a szándék is. Amiben nem si-
került elôrelépni, az a túlzottan hie-
rarchikus viszony, amely töretlenül él 
az egészségügyben.

E torz viszonyrendszer mûködtetôje 
a hálapénz és jobbágytelke a kórházi 
ágy, amely hozamot termel. Az egész-
ségügy arisztokráciája nem több ezer 
embernél, ôk azonban minden kulcs-
pozíciót birtokolnak, és tôlük függ a 
többi kolléga elômenetele, jövedelme. 
Eddig minden komoly változtatási kí-
sérlet megbukott, több kijelölt kor-
mánymegbízott visszaadta a mandátu-
mot, amikor szembesült az ellenállás 
erejével. Tegyük hozzá: az egészség-
ügy nem mûködhet bázisdemokratikus 
alapon, fônökök kellenek és beosztot-
tak, utasítás és végrehajtás.

A hálapénzrendszertôl azonban, 
amely megrontja a viszonyokat, el kell 
valahogy szakadni. Ha Kásler Miklós-
nak sikerül ez ügyben jó irányban, 
érdemi módon elôrelépnie, az egész 
ország hálás lesz neki.

Ebben a munkában nagy segítségére 
lehet az az értékrend is, amelyet hívô 
keresztényként magáénak vall. Köz-
helyszerûen hangzik, pedig fájóan 
igaz, hogy egész Európa értékválsággal 
küzd. Az elmúlt két-háromszáz év alatt 
fokozatosan, az utóbbi ötven évben 
pedig rohamos tempóban sikerült 
megkérdôjelezni mindazokat az érté-
keket, amelyek Európát naggyá és si-
keressé tették.

A megkérdôjelezésnek pedig mély 
válság lett a következménye. Ennek 
legfélelmetesebb bizonyítéka, hogy 
Európa népei elveszítették a gyerekek 
iránti szeretetüket, elveszítették a 
puszta biológiai reprodukció képes-
ségét, és tétlenül szemlélik azt az ön-
megsemmisítô folyamatot, ami így 
elkerülhetetlennek látszik. Európa né-
pei a tradíció, a szakralitás, az össze-
tartozás értékeit félredobva a ráció és 
a korlátlan egyéni szabadság Bábel-
tornyának építésébe kezdtek –- min-
den jel szerint ugyanazzal az ered-
ménnyel, amely az elsô építését kö-
vette.

Mit tehetünk ebben a helyzetben? 
Szinte biztosan csak egyet: visszaté-
rünk azokhoz az értékeinkhez, ame-
lyekrôl már bebizonyosodott, hogy 
sikerrel segítenek át a világ kihívásain. 
Nem arról van szó, hogy dobjuk el a 
mobiltelefont, járjunk gyalog és lak-
junk kunyhókban. A világ változik, és 

benne változunk mi is, hálával fogadva 
mindazokat a vívmányokat, amelyek 
megkönnyítik, kényelmesebbé és gaz-
dagabbá teszik az életünket. Arról 
azonban nagyon is szó van, hogy tisz-
telettel forduljunk mindazon gondo-
latok felé, amelyek kiállták az idô 
próbáját.

A keresztény hit ilyen. Nyilvánvalóan 
nem kényszer, még csak nem is elvá-
rás, hiszen csakis belsô meggyôzôdés 
eredménye lehet. Azt azonban egy 
percre sem szabad elfelejtenünk, hogy 
Európát, majd annak kiterjesztéseként 
Amerikát és Ausztráliát hívô keresz-
tények tették a történelem legsike-
resebb kultúrájának otthonává. Mind-
az a jólét, amelyet ma élvezünk, hívô 
keresztényeknek köszönhetô, és a ke-
resztény hit tudatos megtagadói, a 
bolsevikok és a nácik mentek a leg-
messzebb e jólét és biztonság lerombo-
lásában.

A hívô keresztények között nagyszerû 
természettudósok is voltak, Galileitôl 
Newtonon át Max Planckig és tovább. 
Ne féljünk kimondani, hogy e tudósok 
számára intellektuális feladat a vallá-
sos hit és a tudományos ismereteik 
közötti összhang kimunkálása. Ez 
nyilván nem magától értetôdô dolog, a 
tradíció ezen a területen sokszor ne-
hezen igazít el.

Egy természettudós nem hiheti, nem 
vallhatja, hogy a világot Isten hétszer 
huszonnégy óra alatt teremtette bô 
négyezer évvel ezelôtt, hogy a fajok a 
teremtés pillanata óta változatlanok, 
de azt sem állíthatja, hogy minden 
tévedés, ami a Bibliában írva áll.

Alapos átgondolásra méltó kérdés ez, 
és a hívô tudós meg is teszi. Kásler 
Miklós is megteszi, amikor a nyilvá-
nosság elôtt arról töpreng, miként 
keletkezett a világegyetem. Értékes 
töprengés ez, és aki részt akar venni 

benne, jól teszi, ha alaposan felkészül 
belôle. Még akkor is, ha nem az ô 
feladata meghatározni, hogy melyik 
állítás áll legközelebb az igazsághoz.

Kásler Miklósnak sem ez lesz a dolga 
miniszterként. Hanem az, hogy szilárd 
értékrendet teremtsen az általa veze-
tett minisztériumban, és ezt a szilárd 
értékrendet igyekezzék minél széle-
sebb körben terjeszteni Magyar-
országon.

Hogy e terjesztésre mekkora igény 
van, azt a fiatal ciszterci szerzetes, 
Brenner János boldoggá avatásának 
felemelô ceremóniája is bizonyította. 
Tizenötezer ember érezte szükségét, 
hogy személyesen ott legyen a szom-
bathelyi szertartáson, személyesen 
élje át a katarzist, amely az értékeiket 
vesztett barbárok okozta tragédiát a 
lelkek felemelésévé fordította.

A barbárok ma is köztünk élnek, a 
gyilkos indulatok közöttünk lappanga-
nak. Mindnyájunknak, még a bûnö-
söknek is közös érdekünk, hogy köz-
tünk hitüket és értékeiket megvalló 
emberek éljenek, dolgozzanak, szólja-
nak. Olyan emberek, akik vallják, 
hogy amit elôdeink az erkölcsrôl, a 
jóról, a nemesrôl megfogalmaztak, ma 
is érvényes. És érvényesek a keresz-
tény hit alapvetései is, közöttük kitün-
tetett helyen a tízparancsolat:
Uradat, Istenedet imádd, és csak 

neki szolgálj! Isten nevét hiába ne 
vedd! Az Úr napját szenteld meg! 
Atyádat és anyádat tiszteld! Ne ölj! 
Ne paráználkodj! Ne lopj! Ne ha-
zudj, mások becsületében kárt ne 
tégy! Felebarátod házastársát ne 
kívánd! Mások tulajdonát ne kí-
vánd!
Mindezt nehéz betartani, de meg-

éri. Jó minôségû élet a jutalma.
Bencsik Gábor
A szerzô újságíró

Rákos daganatok
Amint arra számítani lehetett, késlekedés nélkül megindult a miniszterjelöltek 

lejáratása az ellenzéki sajtóban, mihelyst ismertté váltak a nevek
A megdöbbentô csupán az, hogy ki lett a leghevesebb, legdurvább támadás 

céltáblája: a humántárca élére kiszemelt Kásler Miklós professzor. Az 
Országos Onkológiai Intézet fôigazgatója –-- vezetése alatt az intézmény az 
egyetlen, legmagasabb európai szintre akkreditált onkológiai centrum lett 
Kelet-Közép-Európában --–, egyébként tanszékvezetô egyetemi tanár, az orvos-
tudomány kandidátusa, számtalan szakkönyv és publikáció szerzôje, a Maros-
vásárhelyi Orvosi és Gyógyszerészeti Egyetem díszdoktora, a világ legrégebbi 
orvosegyesülete, a Glasgow-i Orvosi és Sebészi Királyi Kollégium, valamint az 
Európai Tudományos és Mûvészeti Akadémia tagja, kitüntetései közül csak a 
legjelentôsebbek: Batthyány-Strattmann László-díj, A Magyar Érdemrend 
középkeresztje, Széchenyi-díj, A Magyar Köztársasági Érdemrend kö-
zépkeresztje a csillaggal.

S hogy miért ugrott a derék professzor torkának a balliberális falka? Miért 
született róla egyetlen hét alatt több tucatnyi gúnyos cikk, az írások alatt több 
ezer gyûlölettôl fröcsögô komment, s hogyan jutott el a magát megfelleb-
bezhetetlen ítésznek és persze többségnek tartó Orbán-fóbiás banda –-- az 
általuk kavart botrányra hivatkozva –-- oda, hogy Kásler Miklós alkalmatlan az 
Emberi Erôforrások Minisztériumának vezetésére? A professzor alkalmatlan-
ságát szerintük elsôsorban azok a gondolatok mutatják, amelyeket Kásler a 777 
blog rendezvényén fejtett ki, amikor is Csókay András agysebésszel arról 
beszéltek, miként szolgálják egyszerre Istent és a tudományt, pontosabban 
Istent a tudományon keresztül. A másfél órás eszmecserébôl intelligens, mû-
velt és szellemes embert ismerhetünk meg, akinek azonban van egy, a balli-
berális oldal számára megbocsáthatatlan bûne: mély, egész lényét átitató, 
világszemléletét meghatározó hite. Az összefüggéseibôl kiragadott és pellen-
gérre tett mondatok –-- mint például, hogy „a halálos betegségeknek jó 
hetven-nyolcvan százalékát a Tízparancsolat megtartásával el lehet 
kerülni” --– alkalmasak voltak arra, hogy „babonás, rigolyás, tudatlan, zakkant 
analfabétának” állítsák be ôt, mint Tamás Gáspár Miklós, aki egyszerûen 
„marhaságnak” minôsítette a tudós orvos kijelentéseit.

Mit számít, hogy amikor Kásler arról beszél, igyekezett úgy élni az életét, hogy 
megértse a Biblia üzenetét, és szerinte a Tízparancsolat „a legtökéletesebb 
népegészségügyi gyûjtemény”, akkor hiszünk-e neki. Ha értelmezzük a szavait, 
és továbbgondoljuk, akár még igaznak is találhatjuk az állítását. De a lényeg 
nem ez. Kásler professzor sosem kézrátétellel gyógyított. Az egészségügyet, az 
oktatást, a kulturális és szociális területet is felügyelô miniszterként sem 
tömjénfüsttel tartaná távol a problémákat. 

Nem is imával. Pontosabban nem „csak” imával. És a negyedik Orbán-kabinet 
miatt szuicid hangulatba került ellenzékiek ezt nagyon is jól tudják. Hiszen, míg 
ôk csak emlegetni voltak képesek a „szakértôi kormányt”, a polgári térfélen úgy 
néz ki, valódi szakemberek is akadnak hozzá. Például a nemzetközileg elismert 
Kásler professzor.

A balliberális oldalnak egyetlen eszköze maradt: a cinizmus. Kigúnyolni, 
porba taposni minden értéket. A cinizmus pedig úgy burjánzik, mint a rák, és 
elemészt mindent, ami szép és jó. A cinizmus gyilkol: megöli az élet motorját, a 
reményt, elpusztítani igyekszik a hitet. Akiben ez a rákos daganat kifejlôdik, 
örülhet, ha olyan orvos kezébe kerül, aki nemcsak terápiával gyógyít, hanem 
hittel –--, ha úgy tetszik, imával is.

Korompay Csilla (Magyar Hírek)

Kásler Miklós átveszi a Széchenyi-díjat

DOYZIES DELI
magyar delicatessen

Shop 2, Caribbean Gardens
Nyitva: 

szerdán reggel 8.30-tól du. 3-ig
pénteken reggel 8.30-tól du. 2.30-ig
vasárnap reggel 8.30-tól du. 4.30-ig

Tel: 0475 797-343
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Az Ausztráliai Magyar 
Református Egyház

121. St. Georges Road, North Fitzroy Vic. 3068

szolgálatai

MELBOURNE (VIC)
2018. május 20-án vasárnap de. 11 órakor

ISTENTISZTELET
Igét hírdet: Nt. Dézsi Csaba
12 órától ebéd a Bocskai Nagyteremben

( az Edinburgh Parkkal szemben,
Watkins St.bejárat)

121 St. Georges Rd. (11-es villamos a 
Collins St.-rôl, 20-ik megálló

Minden kedden de. 12. órától Bibliaóra a Bocskaiban 
Mindenkit szeretettel várunk!

A victoriai kerület lelkipásztora Dézsi Csaba
Lelkészi hivatal: 121 St. Georges Road,  North Fitzroy

Postacímünk: P.O. Box 1187 North Fitzroy, 3068
Az Egyház honlapjának címe:

www.reformatus.com.au
E-mail: melbref@gmail.com

Telefon: (03) 9481-0771 
Mobile: 0414-992-653 (Dézsi Csaba lelkész)

Csutoros István fôgondnok: 
9439-7067, mob.: 0407 683 002 

NSW. SYDNEY
2018.május 20-án vasárnap de. 11.30 órakor

ISTENTISZTELET
 Igét hirdet: Nt. Péterffy Kund

Uniting Church, Carrington Ave.Strathfi eld
Minden vasárnap az Istentisztelet ideje alatt 

gyermekeknek is Istentiszteletet tartunk, szeretettel 
kérjük a szülôket, nagyszülôket, hogy hozzák el a kicsiket.

ADELAIDE (SA)
2018. május 20-án vasárnap de. 11 órakor

 ISTENTISZTELET
 Igét hirdet: Nt.Szabó Attila

az Unley Uniting Churchben (Unley St. és Edmund Ave. sarok)
Minden szerdán este 5.30 órától BIBLIAÓRA,

a Templom társalgójában. Mindenkit szeretettel várunk.
BRISBANE (QLD)

2018. május 20-án vasárnap de. 11 órakor
ISTENTISZTELET

Marsdeni Magyar Házban 150 Fourth Ave.Marsden
 Igét hírdet: Nt. Kovács Lôrincz

Istentisztelet után ebédelni lehet. 
Aspley, Észak Brisbane minden hónap 
második vasárnapján de. 11.45 órától

ISTENTISZTELET
Igét hírdet: Nt. Kovács Lôrincz

és magyar nyelvû játszócsoport gyermekeink számára,
 748 Robinson Road Aspley. Istentisztelet után ebédelni lehet 

GOLD COAST — Mudgeeraba 
Mudgeeraba Salt templom  319 Mudgeeraba Road, 2018.

május 20-án vasárnap du. 2 órakor
Istentisztelet

és magyar nyelvû játszócsoport gyermekeink számára 
Igét hírdet: Nt. Kovács Lôrincz
Minden hónap elsô vasárnapján 2 órától Bibliaóra

Vallási megkülönböztetés nélkül várjuk mindazokat, akik szeretnek 
Istentiszteleten részt venni, magyar közösségbe lenni, egymással 

isnerkedni

REFORMÁTUS SZEMLE
Az Ausztráliai Magyar Református Egyház fi zetett melléklete és kiadása

Felelôs szerkesztô  Csutoros Júlia
Postai címünk: P. O. Box 1187, North Fitzroy VIC. 3068
Telefon: (03) 9439-8300 Email: csutoros@tpg.com.au

A North Fitzroyi Magyar Református Templom Emlékfalában talált végsô nyugodást 
szeretett presbiterünk, néhai Fekete Lóránt. 

A búcsúzók  között volt két leánya, Erzsébet és Julia, családjaikkal körülvéve, 
valamint gyülekezetünk számos tagja. 

A gyászolókat Nt. Dézsi Csaba vigasztalat.



A Felvidék Nagyasszonya
Pogány Erzsébet 

(1959—2018) emlékezete
„Légy lakzi-készen, hátha hívnak:
az álom-és illatkapuk 
a mennyen egyre nyílnak,
a bús komornyik, a Halál
valakit mindig invitál
és boldog, kit készen talál!”
(Mécs László: Sors bona nihil aliud)

Anyák napján kaptam – „Felvidéki 
veszteség” címmel a szívemet fájdító 
baráti villámpostát: „Szomorúan tuda-
tom, hogy Pogány Erzsike itthagyott 
bennünket”. Az üzenetet éjféltájt ol-
vastam. Átkapcsoltam a „Felvidék 
ma” hírportálra, amelynek gazdáját 
magához szólította az Úr. Ott a gyá-
szoló közösség képviselŒi, társai meg-
rendülten szólnak róla; az Œ szellemi-
ségét hordozza, tehetségére épült e 
kit°nŒ fórum. Erzsi a Felvidék ma-
gyarjait szolgálta tevékeny életével, 
közéleti munkásságával, miközben a 
nemzetépítŒ együttm°ködés jeles 
szervezŒ- képviselŒje, mentora volt a 
Kárpát-medencei hazában és azon túl 
is. A mottóul idézett vers kezdŒ sora 
a habitusát tükrözi: „A boldogságban 
hinni kell! Ó hinni jó!”. 

Somorján született, ott élt a család-
jával, férjével és gyermekeivel; korai 
haláláig. A pozsonyi Közgazdasági 
Egyetemen 1987-ben szerzett diplo-
mát. Tíz éven át a somorjai városhá-
zán dolgozott különbözŒ munkakö-
rökben, három évig a helyi gazdálko-
dási osztály vezetŒjeként. A rendszer-
változtatáskor közéleti szerepet vál-
lalt. 1990-tŒl az Együttélés Politikai 
Mozgalom központi irodájának veze-
tŒje, majd sajtótitkára, Duray Mik-
lós áldozatos munkatársa. Közben 
1992-ben elvégezte a budapesti Szá-
zadvég Politikai Iskolát, majd a Bu-
dapesti Közigazgatási FŒiskola embe-
ri jogi szemináriumán szerzett okle-
velet. Nagy nyereség volt számunkra, 
hogy az Magyarok Világszövetsége 
hivatala megújításakor Œt delegálták 
Szlovákiából. HivatalvezetŒ fŒtitkár-
ként bizton számíthattam rá minden 
fontos ügyben. 1994 végétŒl hat éven 
át a Magyarok Világszövetségének 
felvidéki tanácsnoka, a szlovákiai ma-
gyar címtár szerkesztŒje, a Felvidék 
MVSZ programjainak felelŒs szerve-
zŒje; választott tisztségviselŒinek 
(köztük Dobos László alelnök, Bauer 
GyŒzŒ, Duray Miklós, Kolár Péter, 
Szabó RezsŒ, Erdélyi Géza és mások) 
ügyintézŒ koordinátora volt. A Ma-
gyar FigyelŒ hírvivŒjeként és tudósí-
tójaként résztvett a magyar–magyar 
kapcsolatok szervezésében, olyan ki-
emelkedŒ MVSZ rendezvények sike-
res megvalósításában, mint az anya-
nyelv° magyar oktatás védelmében a 
Debreceni Nagytemplomban 1995 
nyarán szervezett Tiltakozó Nagy-
gy°lés; a világszerte zajló Magyar 
Millecentenáriumi Év, vagy amilyen 
a Magyarok IV. Világkongresszusa 
volt 1996-ban. 

Erzsike közrem°ködése nélkül nem 
tarthattunk volna sikeres MVSZ El-
nökségi ülést Dunaszerdahelyen, s 
nem idézhettük volna föl oly emléke-
zetesen a Tavaszi Hadjáratot a Fel-
vidéken. Nélküle nem alakult volna ki 
számos, határon átívelŒ, testvérfalu- 
és város, testvér-iskola eleven kap-
csolata sem. Az ezredfordulón útjaink 
elváltak. Ô 2001-tŒl – Duray Miklós 
elnök társaként a Szövetség a Közös 
Célokért Társulás igazgatója. 2005-tŒl 

megalapítja s m°ködteti térségünk 
talán legjobb tájékoztató fórumát, a 
Felvidék ma hírportált. 2010. nov. 
14-én „A magyar érdekvédelmi szer-
vezetekben évtizedek óta végzett ál-
dozatos munkája, a Felvidék ma hír-
portál kialakítása és színvonalas m°-
ködtetése,  magyarságszolgálata elis-
meréseként, Teleki Pál Érdemérem-
mel tüntette ki a Bethlen Gábor Ala-
pítvány.” Pogány Erzsi elsŒ kitünte-
tését Lezsák Sándor kuratóriumunk 
elnöke, méltató szavak kíséretében 
adta át az Uránia Nemzeti Filmszín-
házban. Azt vette át Hornyik Miklós 
délvidéki író is. Az év Bethlen-díjasai 
pedig Für Lajos, Kányádi Sándor, és 
Dr. Király Tibor voltak. Nem akármi-
lyen társaság! Pogány Erzsi és Társu-
lása részese és komoly adományozója 
a közadakozásból megvalósított ko-
lozsvári Bethlen Gábor szobornak. 
Többen lelkes résztvevŒi a 2013 októ-
ber 23-án tartott szoboravató ünnep-
ségünknek, amely a magyar civil ku-
rázsi egyedülálló megnyilvánulása 
volt Erdély fŒvárosában. 

A BGA Aranykönyvébe (2016) Po-
gány Erzsébet nevét többször is be-
véstük. Munkásságát késŒbb mások 
is elismerték: 2014-ben Esterházy 
Emlékérmet, 2015-ben a Wekerle 
Sándor Kárpát-medencei Gazdasági 
Díjat és a Magyar Érdemrend Tiszti-
keresztjét is átvehette. 2017-ben tör-
tént Rieger Tibor Magyarok Nagy-
asszonya szoboradományának ünnepi 
átadása a csallóközi Királyfiakarcsán. 
A SzervezŒ Bizottság vezetŒiként a – 
felvidéki és a honi közélet jeles kép-
viselŒibŒl – létrehívott Szoborbizott-
sággal vállvetve dolgoztunk az ünnepi 
esemény méltó elŒkészítéséért, sike-
réért, ami égi ajándék volt minden 
érintett számára. 

Erzsi – egyre súlyosbodó betegségét 
feledtetve – a közös vállalkozás meg-
határozó személyisége, s a karcsai 
PetŒfi Sándor Baráti Társulással 
együtt, a nagyszabású szoborátadás 
fáradhatatlan szervezŒje volt. A szo-
borról tett személyes vallomását: 
„Csallóközt Mária–tisztelŒ nép lakja” 
újraolvasva, megtudjuk, hogy milyen 
fölemelŒ érzés volt számára e meg-
bízatás. A 2017. augusztus 19-i Ma-
gyarok Nagyasszonya szoborszentelŒ 
ünnepség örök emléke marad a kis 
falunak és minden résztvevŒnek. A 
szoborállítás után úgy t°nt, hogy 
orvosa gyógyító munkájához szak-
rális segítség is társul. Ez – sajnos – 
csak idŒleges javulást hozott. 59 éve-
sen mégis el kellett hagynia e földi 
világot. A felvidéki magyarság köz-
élete nem pótolhatja Erzsi hiányát, de 
árvább lesz nélküle „a határon túl 
élŒ” nemzetvédŒk serege is. 

Kedves Pogány Erzsi „akivel együtt 
oly jó volt magyarként tenni, / Híd-
fŒnek lenni, Hazánkért szenvedni!” 
(Részlet Tarnóczy Szabolcs: VégsŒ 
emigrációd c. versébŒl.) 

Köszönöm, hogy veled dolgozhattam 
der°ben-borúban, a rendszerváltó 
MVSZ-ben, s a magyar nemzet szol-
gálatában az ezredforduló utáni évti-
zedekben is. Isten nyugosztaljon! 
Emlékedet megŒrizzük:

„A Magyarok Nagyasszonya adjon 
erŒt minden magyarnak a jövendŒ-
höz!”  

Buda, 2018. május 7. 
Bakos István, 

a Bethlen Gábor
Alapítvány kurátora
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Erzsike, köszönet
mindenért…

Szinte hetente temetjük sz°kebb és 
tágabb családunk tagjait, ismerŒse-
inket, barátainkat, miközben lehetet-
len feldolgozni a kortól független, 
szinte minden hétre jutó halálhíreket.

Pogány ErzsikérŒl tudtuk, hogy be-
teg, talán negyedik éve vívta küzdel-
mét a kórral, amirŒl sokáig tudomást 
sem akart venni. Hittük, hogy gyŒzni 
fog, Œ még a halált is legyŒzi: élni- 
akarásával, munkabírásával, kitartá-
sával, hitével, önmagáért, népéért, 
mindannyiunkért. 

Úgy érzem, el kell mondanom sze-
mélyes tapasztalataimat, melyek hoz-
zá, személyéhez kapcsolódnak. A ki-
lencvenes évek elején, az EPM alaku-
lásakor találkoztunk. Megvallom, ke-
vés ilyen „pergŒs“ nŒt ismertem sz°k 
baráti körömben, kivéve a csemado-
kos volt fŒnöknŒmet, Ôszi Irmát. Ô 
más korban élt, és más módszerekkel, 
de égette magát Œ is a közösség javá-
ra. Az ilyen típusú emberek nem min-
dig váltanak ki pozitív benyomást a 
környezetükben lévŒkben, fŒleg, ha 
mint fŒnökkel kerül velük kapcsolat-
ba az ember. Magával ragadott töret-
len munkabírása, gondolkodása, kö-
vetkezetessége, szavának hitele, s hi-
hetetlenül erŒs akarata.

S mindahhoz, hogy célkit°zéseinek, 
munkájának eredménye is legyen, 
olykor bizony keménynek kellett len-
nie, mert Œ felvállalta az olykor lehe-
tetlent is a felvidéki magyarság érde-
kében. Nem volt képmutató, nem volt 
rafináltan tapintatos, s akadtak, akik 
ezt nem t°rték.

Példakép lett, mert harcot vívni, 
megnyerni, célt érni csak kemény, 
következetes munkával lehet. Mindez, 
valamint nemzeti, politikiai hovatar-
tozásunk sok szép közös, olykor har-
cos élménnyel kovácsolt bennünket 
barátokká.

Budapesti évei – Rákóczi Szövetség, 
Magyarok Világszövetsége – nemcsak 
kapcsolatokat, de sok-sok tapaszta-
latot, segítséget és közös szervezést 
is jelentettek számomra, melyek 
mind óriási értéket képviseltek (Ta-
vaszi Hadjárat, Görgei-szobor SzŒ-
gyénben).

Mindezek betetŒzése volt a 2001-ben 
általa alig három hónap alatt megnyi-
tott felvidéki SZAKC irodák hálózata, 

melyek véleményem szerint Pogány 
Erzsébet nélkül nem kezdhették vol-
na meg m°ködésüket. A Csemadok 
soraiban viselt járási tisztségem mel-
lett koromnál fogva talán én lettem a 
legidŒsebb munkatársa 2001 tavaszán 
Érsekújvárban, majd Párkányban, 
mert megbízott bennem, s én igye-
keztem a bizalmával nem visszaélni. 
Pár hónap alatt megkezdték m°ködé-
süket az irodák a gyönyör°en felújí-
tott magyar házakban, vagy iskolák-
ban, ahová csak beengedték az irodá-
kat.

A párkányi Csemadok-ház nélküle 
m°ködésképtelen lenne, de egy hónap 
alatt az érsekújvári székházat is 
felújíttatta, s így könnyítette a Ma-
gyar Igazolványok ügyintézését.

Mindazt, amit a kilencvenes évektŒl 
kezdve felépített, a SZAKC hálózatot, 
majd a Felvidek.ma portált és szám-
talan egyéb, a személyéhez kapcsoló-
dó eredményt, csak Œ érhette el.

Mindig és minden jóakaratú embe-
ren segíteni akart. Maximalista volt, 
s ennek sokan nem tudtak megfelelni. 
Viszont akiben megbízott, azt bárhol, 
bármilyen módon igyekezett segíteni.

Erzsike, köszönet mindazért, amit 
értünk, mindannyiunkért, a felvidéki 
magyarság jelenéért és jövŒjéért 
tettél.

Emléked örökre megmarad!
Dániel Erzsébet

Búcsú Pogány
Erzsébettöl

A kilencvenes évek elején ismertem 
meg Erzsit. Kedves, csinos, mindig 
mosolygós fiatalasszony volt, akár 
diáklánynak is nézhette az ember. 
ViselkedésébŒl lehetett tudni, hogy 
már elhagyta az alma matert. Határo-
zott, céltudatos volt, emellett figyel-
mes, udvarias, elŒzékeny és segítŒ-
kész. Ezek a tulajdonságok együtt, 
egy személyben nagyon ritkán fordul-
nak elŒ. A somorjai születés° felvidé-
ki ifjú közgazdász már nagyon korán 
elkezdte nemzetmentŒ munkáját a 
zavaros szlovák politikai életben. Ki-
t°nŒ szervezŒi és irányítói képessé-
gekkel végezte önfeláldozó harcát a 
felvidéki magyarokért, és ezzel 
együtt az egész kárpát-medencei ma-
gyarságért, halála órájáig. 

Valamikor 1993 végén, 1994 elején, 
Duray Miklós, akit akkor már régi 

politikai barátomnak tekinthettem, 
Pogány Erzsébetet ajánlotta nekem 
országgy°lés választási kampányom 
vezetésére. A budai elsŒ kerület kép-
viselŒjelöltje voltam, belviszályokkal 
terhes MDF-es helyi pártszervezettel 
a hátam mögött. Ketten versengtek a 
kampányfŒnöki pozícióért, de egyikü-
ket sem kedveltem igazán, jobban 
mondva, egyiküket se tartottam al-
kalmasnak a feladat ellátására. ErrŒl 
panaszkodtam Miklósnak, ezért aján-
lotta Erzsit. Teli találat volt. Közöltem 
párttársaimmal, miután egész politi-
kai tevkenységem középpontjában az 
elszakított magyar nemzetrészek 
sorsa áll, jelzésérték°nek tartom, ha 
kampányfŒnököt (is) a határon túlról 
hívok. Nem tudtak ellene semmit 
sem felhozni. Erzsi pedig kit°nŒen 
helytállt. Feleségemmel együttm°-
ködve jobbnál jobb ötletekkel álltak 
elŒ, amelyek megvalósításában a 
Dobrányi Tamás vezette Kontakt Mé-
dia Reklámügynökség serénykedett. 
(Persze a Reklámügynökségnek is 
voltak jó gondolatai.) 

Somorjai kampányfŒnököm azonnal 
„helyre rakta” a kampánycsapatot, 
komoly tekintélyre tett szert, irányí-
tott, szervezett, a fegyelmezetlensége-
ket nem t°rte. Úgy tudott fegyelmez-
ni, hogy nem sértett meg senkit, 
elfogadták és követték utasításait. 

A választást megnyertük, egyéni 
képviselŒ lettem a budapesti 1. számú 
választókörzetben, melynek központja 
a Budai Vár volt, amit szintén jelzés-
érték°nek tartottam.

Kapcsolatunk a választási gyŒzelem 
után sem szakadt meg, képviselŒi 
munkámban is segített. A több mint 
negyedszázados együttm°ködés is-
mertetése szétfeszítené e nekrológ 
terjedelmét. Legutolsó közös mun-
kánk a felvidéki magyarok jogbizton-
ságának elŒsegítésére irányult. Az 
általam vezetett Kisebbségi JogvédŒ 
Intézet szerzŒdéses együttm°ködést 
alakított ki a Szövetség a Közös 
Célokért társulással a Szlovákiában 
élŒ magyarok jogvédelmének haté-
kony biztosítása érdekében. Minden 
természetes személynek, csoportnak, 
szervezetnek vagy intézménynek té-
rítésmentes jogi segítséget nyújtunk, 
ha magyarsága, vagy vélhetŒen ma-
gyarsága miatt jogsérelem éri. A 
SZAKC irodái Pozsonytól Király-
helmecig meghirdetett félfogadási 
idŒben, írásban vagy telefonon a 
sérelmet szenvedettek rendelkezésére 
állnak. Pogány Erzsébetnek súlyos 
betegsége idején erre is volt figyelme 
és energiája. Úgy tett és gondolko-
dott, mint Antall József, a rendszer-
változtató miniszterelnök, aki hasonló 
súlyos betegsége tudatában a követ-
kezŒket mondta: „Én szolgálok, és 
addig szolgálok, amíg nemzetemnek 
haszna van belŒle. Teszem, amíg tu-
dom.”

Pogány Erzsébet korai, tragikus ha-
lálával súlyos, pótolhatatlan veszteség 
érte nemcsak a felvidéki magyarokat, 
hanem az egész kárpát-medencei 
magyarságot. Ô itthagyott minket, 
mert elszólította a Fennvaló, de élet-
m°ve, munkájának számos eredmé-
nye itt marad velünk, és ezzel együtt 
Œmaga is. Példája iránymutató kell 
legyen az ifjúságnak, emléke pedig 
fájdalmas gondolat sors- és harcos-
társainak.

Kedves Erzsi, örökké szeretettel fo-
gunk gondolni Rád, töretlenül foly-
tatjuk munkádat, ezért nyugodj béké-
ben Isten áldásával kísérve.

Budapest, 2018. május 6.
Csóti György

Árvábbak lettünk
„a határon túl” is...



ÉLET A  
SZENT ERZSÉBET 

OTTHONBAN
Április 7-én szombaton délután az 

Otthon lakóinak és rokonaiknak alkal-
ma volt megismerni az Igazgatósági 
Testület új tagjait. A Szent Margit 
szárny társalgóját megtöltötték az 
érdeklôdô lakók és rokonaik, mikor 
pontosan 2 órakor bevonultak az 
Igazgatósági Testület tagjai, Gönye 
Judith vezérigazgatóval és munka-
törzsének számtalan tagjával. Sajná-
lattal egészségi állapota miatt nem 
tudott eljönni Bánki Éva. Bakoss 
István bevezetôje után bemutatta a 
két új igazgatót, felsorolva szakkép-
zettségüket és érdemeiket. Ennek 
befejeztével Gönye Judith meghívta a 
megjelenteket a hosszú asztalon tele-
rakott finomságok elfogyasztására, 
egy pohár pezsgôvel, borral, vagy 
hûsítô itallal, kinek-kinek tetszése sze-
rint. Az Igazgatóság és Vezetôség 
tagjai elvegyültek a lakók és vendégek 
között, mindenkivel koccintva, ismer-
kedve és elbeszélgetve. Patakfalvy 
Krisztina és Czibere Kata buzgón 
fényképezték a megjelenteket, azok 
pedig szorgalmasan fogyasztották az 
asztalon lévô ízletes falatokat. A kel-
lemes délután jó hangulatban telt el, és 
remélhetôleg ez hasonló alkalmakon 
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KRÓNIKA
megismétlôdik. Mind a lakók, mind a 
vezetôség szempontjából fontosak 
ezek a vidám, barátságos összejöve-
telek, ahol mindenki mindenkivel 
találkozhat, elbeszélgethet az Otthon 
fontos, és nem nagyon fontos dolgairól 
is baráti alapon.

Mint azt pár éve tudjuk, a Szent 
Erzsébet Idôs Magyarok Otthona az 
állami hivatalnál bejegyzett vállalko-
zás, a Magyar Katolikus Közösség 
tulajdona, amit a Szent Erzsébet Ott-
hon bérel 99 éves szerzôdéssel. Ha-
szonmentes, jótékonysági intézmény 
és 52 éves sikeres mûködését két 
szervezet végzi: Az Igazgatósági Tes-
tület és a Vezérigazgató a törzsével. 
Feladataikat, hatáskörüket és munká-
jukat az Alapszabályok határozzák 
meg.

Az Igazgatósági Testület összetételét 
7 és 10 személy között írják elô az 
Alapszabályok, akiket a Magyar Kato-
likus Közösség Ügyvezetô Bizottság 
tagjai --- egyik felhatalmazott hatás-
körük által --- kérnek fel, és neveznek 
ki három évi határidôvel. Jelenleg 8 
Igazgatója van a Testületnek. A három 
év elteltével a lemondó Igazgató, újra 

jelölhetô, de senki sem szolgálhat ki-
lenc évnél hosszabb ideig. Az Igazgató-
sági Testület feladata a Szent Erzsébet 
Otthon mûködésének irányítása, az 
irányelvek megadása, és azok végre-
hajtásnak ellenôrzése. 

A Vezérigazgatót az Igazgatósági 
Testület nevezi ki, de munkatársait a 
Vezérigazgató választja ki, alkalmazza 
és ellenôrzi munkájukat. Az Igazgató-
sági Testület beleszólási jogát a veze-
tésbe, az Alapszabályok határozzák 
meg. Az Igazgatósági Testület tagja-

inak feladata az esetleges észrevéte-
leket az Igazgatósági Testület Elnö-
kével közölni, aki tudatja a Vezérigaz-
gatóval, vagy a következô igazgatósági 
gyûlés tárgysorozatára téve megtár-
gyalják. 
Prof. Dr. Bakoss István elnök, 

Bánki Éva, Bejczi László, Gáspár 
Vera, és 2017 végéig még az Igaz-
gatósági Testületben dolgozó Cser-
halmi Ottó, Kázmér Rózsa és Lo-
gan Jutka mellé csatlakozott 2017 
februárban Dr. Konya József és Dr 
Sai-Halász Pál, az idén februárban 
pedig Hollai Anna és Vargoczky 
Tamás. A két új igazgató, kiváló 
szaktudással egészíti ki az Igazgatósági 
Testületet és teszi hatásossá annak 

tász Egyesületben végzett. Késôbb a 
Bevándorlók Jótékonysági és Segítô 
(Migrant Welfare) tanfolyamot, Ügy-
vezetôi (Management), Háztartási 
Bántalmazás (Domestic Violence) és 
számítógép tanfolyamot is végezett. 
Ezek befejezése után ápolónôi (AIN), 
munka ellenôrzô és értékelô (Accre-
ditation Funding), helyzet enyhítô 
(Palliative Care), sérülés kezelés (Wo-
und Management) és még számos tan-
folyamot végzett sikeresen.  Tagja a 
Szent László Társaság (1861) és Rend-
nek. A Karitász Egyesületben titkár és 
pénztáros, a Magyar Katolikus Közös-
ség elnöke. Ezeken kívül még sok 
helyen végez önzetlen, önkéntes, jóté-
konysági munkát.

felelôsségteljes feladatát és munká-
ját.   

Az új igazgatók --- és itt felsorolom a 
tavaly februárban felvett igazgatókat 
is --- kinevezésének rövid hátterei:
Dr. Konya József a Délvidéken 

született, Blacktown környékén nôtt 
fel és a NSW-i egyetemen szerezte 
meg orvosi képesítését. A nyugati 
városrészekben dolgozott, mint orvos, 
és a Szent Erzsébet Otthonba is ellá-
togatott a lakókat kezelni. A múlt 
század végén bôr szakorvosi vizsgát 
tett és azóta Epping-ben van rendelôje. 
Dolgozik a Sydney Adventist Hospital-
ban is, ahol tanácsadás mellett az 
orvostanhallgatókat tanítja a bôrgyó-
gyászat rejtelmeire, valamit bôr-szak-
orvosi vizsgára készíti elô az arra je-
lentkezô, egyetemet végzett orvosokat. 
A „Bôrgyógyászati Újság” egyik szer-
kesztôje, és írója. Édesanyja az Otthon 
lakója volt, így többoldalú tapasztalata 
van az Otthon mûködésében.   
Dr.Sai-Halász Pál Budapesten nôtt 

fel és végezte egyetemi tanulmányait. 
Mérnöki és közgazdaságtani diplomái 
mellé Kereskedelmi ügyvitelben sze-
rezte meg doktorátusát. Tíz évig a 
Magyar Közlekedési Szolgálat kutató 
munkáját vezette, majd Sydney-ben a 
Caltex Olajtársaság Ellátási Osztályát 
vezette, késôbb pedig a Különleges 
Feladatok Osztály vezetôje lett. Visz-
szatérve Budapestre a GE Capital --- 
Budapest Bank Rt. Vezérigazgató he-
lyettese és Fô Mûveleti Vezetôje volt. 
Ezt követve a PMDH Kft Nemzetközi 
Befektetési, Könyvelési és Könyvelle-
nôrzési cég Vezérigazgatója volt 2007-
ig, amikor nyugalmazott lett. A Syd-
neyi Magyar Kulturális Találkozó 
egyik kiváló elôadója volt. Ma is szak-
irodalmi értekezleteket ír, kutató és 
jótékonysági munkát végez.  
Hollai Annát nem kell bemutatni, Ôt 

mindenki ismeri, és szereti. Kis gye-
rek korában elhagyta Budapestet és 
Sydney nyugati városrészeiben nôtt 
fel. Ott végezte elemei és középiskoláit, 
valamint a TAFE  titkárnôi tanfolya-
mát. Már iskolás korában segítette 
édesapja Doszpot István jótékonysági 
munkáját, amit a Szent Erzsébet Kari-

Vargoczky Tamás Budapesten szü-
letett, ott végezte elemi és középis-
koláit és 2 évig orvostanhallgató volt a 
Semmelweis Egyetemen, ami után 
elôbb Új Zealand-ba, majd Sydney-be 
jött.  A Sydney Egyetemen Science és 
Masters of Health Science diplomát 
kapott. Kutató és tervezô munkát vég-
zett az Egyesült Államokban, Euró-
pában, Hong Kong-ban és Singapore-
ban a Hewlett Packard orvosi és Sie-
mens egészségügyi cégeknél. Két évig 
dolgozott Amerikában a Mayo klini-
kán, Cleveland-ben és Massachusetts-
ben szívbetegségekkel kapcsolatos 
kutató és munkafejlesztô vezetôi 
minôségben. Gyakran utazik Magyar-
országra, és számtalan magyar céggel 
van üzleti, a magyar politikai vezetô-
ség több tagjával pedig gyógykezelési 
és kereskedelmi tanácsadói kapcsolata 
van. Tagja a Fidesz politikai pártnak. 
Igazgatója a Watson Egészségügyi 
Cég Ázsia és Csendes-óceáni rész or-
vosi és egészségügyi fejlesztésének. A 
Watson cég alapelve az, hogy az 
egészségügyi gondozás szintjének 
emeléséhez az ápoló személyzet élet-
színvonalát is emelni kell.  Ennek vi-
szont elsôdleges kívánalma, hogy az 
ápoló szeresse munkáját, és tanulással, 
továbbfejlesztéssel növelje tudását

Remélhetô, hogy az Igazgatósági 
Testület sokoldalú és magas szintû 
tagjai emelni fogják az eddig is sike-
resen mûködô Szent Erzsébet Otthon 
lakóinak gondozását és ellátását. El-
ismerést érdemel, hogy önkéntesen, 
szabadidejük feláldozásával, minden 
ellenszolgáltatás nélkül végzik vállalt 
munkájukat a Szent Erzsébet Otthon 
további sikereinek eléréséért. (SM11)
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ÖnnönmagammalElindultam, csak úgy céltalanul, mert 
már nehezen bírtam a házban, ahol 
„önnönmagammal négyszemközt élek”

A szemfüles olvasó már ki is talál-
hatta, hogy Széchenyi István napló-
ját olvasgattam éjjel –-- ô fogalmazott 
így egyszer –--, s mint minden elmés 
megjegyzés, ez is mélyen meghatott. 
„Önnönmagammal négyszemközt.” 
Magamra is vettem, nem mintha 
bárminemû rokonság fûzne a grófhoz, 
legfeljebb szellemi szimpátia, amolyan 
kritikus rajongás. Mert úgy válik hal-
hatatlanná az ember, hogy kétezer 
vagy kétszáz év múlva is magunk 
cél jait, szenvedéseit, örömeit látjuk 
meg tekintetében, halljuk meg sza-
vaiban. Hibáit, gyengeségeit, urambo-
csá’ nyafogásait is értjük. Az emberét, 
aki reménytelenül boldogtalan, egye-
dül van, s arra gondol, hogy mindez 
csak azért van, mert mások nem akar-
ják zavarni. Szinte irigyli a léhákat, 
akik unatkozni tudnak, ha éppen nin-
csen minden nap szoáré, séta, bál vagy 
efféle mulatság. Aztán kegyetlenül 
rögzíti: nem errôl van szó! Egyszerûen 
nem szeretnek engem, örülnek ha nem 
látnak.

Így jártam én is. Mindenkit elkerül-
tem, akit lehetett, s aztán elkerültek 
engem is. Akiket meg magamhoz 
öleltem, elrendelés folytán hagytak el, 
vagy nekem kellett akaratom, vágya-
im ellenére elzárkóznom. Egyik sem 
volt könnyû. A testem beteg majd öreg 
is lett, s annyi önzés nem szorult be-
lém, hogy a mélybe rántsak -– szár-
nyalva lélekben, szellemben -– bizony-

talan veszedelembe táncos, csillagos 
képzeleteket. Talán úgy gondoltam, 
nem enyhíti a bûnt a jó szándék.

A grófnak százkilencven éve, május 
elején a „Lovakrul” címû könyve jár-
hatott az eszében, kritikákat kaphatott, 
hogy nevetségessé tette nemzetét, 
meg ilyesmi. Tiltakozott is: igenis joga 
van leleplezni, sôt „megbüntetni” az 
elbizakodottságot, az önzést, a hiúsá-
got. Hiszen nekem is folyton az jár az 
eszemben: legutóbbi könyvem, vagy 
az elôbbiek hova tûntek? Én elbocsá-
tottam ôket –- járják útjukat -–, de 
eljut-e tényleg, akihez kell. „Mindenki 
tudja ország. Csodától csodáig.” Nem 
látok a tündöklô végtelenbe, de ta-
pasztaltam, hogy örülnek az emberek, 
s hallgatnak a kritikusok. A gróf nem 
tudott örülni semminek, talán rémál-
mok gyötörték. Megvoltak az elsô 
lóversenyek. Minden jól is alakult, kí-
vánsága szerint. Mégis azt írta: „Most 
csak egy imádságom van: Ó Uram, 
változtass kôvé, hogy többé fel se éb-
redjek!” Felolvastam fennhangon.

Miután ezt kimondtam, útnak indul-
tam. Céltalanul, mert nehezen visel-
tem már a házban a könyvek terrorját. 
Hiszen tizedét sem olvastam el azóta 
sem, s ha mégis, annak is csak a tize-
dére emlékszem. Rám dôlnek álmatlan 
éjszakán, amikor keringenek a szobák-
ban a nagy oroszok, franciák. Nem 
elnézôek. Sôt! Jókai, Krúdy sem, a 
görögök éppen, hogy nem! A Sztálin-

összes is itt sorakozik vakítóan, melyet 
régi kedves könyvtáram elôterébe 
tettek ki kilencvenben –-- vigye, aki 
akarja –--, s én vittem. Leszakadt a 
kezem a villamoson, de megvannak! S 
micsoda meglepetés, az elsô kötet 
szerzôi elôszavában Sztálin –-- mint 
egykor Caesar –-- elsô szám harmadik 
személyben fogalmaz! (Persze nem 
gondolom, hogy tényleg Sztálin írta az 
elôszót, de a nevében írták alá.) S 
akkor a gróf 1828 tavaszán: „Titkos 
örömmel gondolok rá, hogy fôbe lö-
vöm magam…”

Önnönmagammal négyszemközt. 
Keresem Caesar emlékira tait a gall 
háborúról. Olvastam, át is járta a 
lelkemet. Mégis, egyetlen mondatot 
sem tudok felidézni belôle. A könyvre 
emlékszem, kijegyzeteltem, de most 
nincs sehol. Azóta négyszer költöztünk, 
talán boldogabb voltam a könyve-
immel, amikor nem volt több ötvennél. 
Mindegyik személyes ismerôsöm volt. 
Rejtôzô bölcsességek. Szeretgettem. 
Ma csak a Napóleon-gyûjteményem 
terebélyesebb, s már milyen régen 
abbahagytam annak a gyûjtését is! 
Azóta egyetlen könyv nem került 
vissza a helyére. Caesart sem találom. 
Ajándékba, világgá ment, feltámadt?

Inkább útnak indulok. Megyek, mert 
a tavaszi mezôk tündöklése másképp 
bújik be a lelkembe, Isten a henyélôket 
nem segíti. A repceföldek elképesztô 
sárgája, a friss búza méregzöldje, az 

ég kékje, a vadvirágok lilás, ég-földi 
bongása, és a fû növésével, szirom 
nyílásával illatos szellô! Egészen más 
örömöt nyújt. Isteni örömöt. Óh, már 
értem! Hogyan került ide Caesar, aki 
istenné akart válni, s a végsôkig is 
elment, hogy megtudja, lehetséges-e? 
Utódai már csak „címként” adomá-
nyoztatták maguknak e halhatatlansá-
got, de maguk sem hittek benne. De 
Caesar? Si optima fias: még ha a 
legtisztábbá válnál is.

Nógrádban járok. Elárvult tanya. 
Megroggyant keresztfán Jézus, elha-
gyott parasztház elôtt, de még bent az 
udvarban. Istenkeresô, Istenvalló, az 
igaz Istenért meghaló nép vidéke ez. 
Élni akaró nép földje. A bánya mégis 
elhagyva. Mint egy neutronbomba-
támadás után. Az irodaház még áll, a 
rozsdamarta csillék közül néhány még 
a sínen, több leborulva, mintha az 
utolsó mûszakot be sem fejezték vol-
na, valaha, valamikor, az ókorban, 
mert longobárdok, hunok vagy tatárok 
közeledtek. Vagy csak báván valami 
csodát várt a nép: ömlik majd a pénz! 
Talán szándékosan is lökte le a sínrôl 
valaki a csillét, pokolba vele! A kis tó 
körül szép zöld hegyek, a tavon szél-
fútta kísértetek, kedves, barátságos 
szellemek. Az italbolt korlátján gub-
basztó két fekete holló, kezéhez nôtt 
korsó; füvet nyír egy gazda, vasvillával 
talicskába rakja, talán jó lesz a nyu-
laknak, kacsáknak, vagy csak elássa.

Nyugalom, jó kedély. Pedig a tó mel-
lett majális is van (pro forma), énekes 
Sinatrát forszírozza, testes gazda a 

babgulyást porciózza, igaz, a fegyvert 
a hattagú „díszkatonaság” néhányszor 
eldobja. Hány nap fogdát is kaptam 
volna, ha az „alakulótéren” annak 
idején elejtem fegyverem… Hagyjuk. 
Kínos, de a magyar hadsereg öt Mer-
cédesz páncélozott dzsipje közül egy 
ott áll. Valaki megkopogtatja a motor-
háztetôt. A trabantos kongásra a vá-
lasz: csak az utastér páncélozott. Pa-
rittyakövemmel Kabulban, hát akkor?

A gróf közben megérkezett Bécsbe. 
Esterházy Sophie azt mondta neki, 
hogy gyûlölik ôt. Többet árt, mint 
használ. Egy „tiszteletre méltó ma-
gyar” közölte, fölöttébb helytelen volt 
megírnia a könyvét. Pedig mi mindent 
fog még írni, s fôleg tenni! S hogyan 
reagál?! Gyûlölnek? Tehát hamarosan 
eljön az én idôm! The strong resist, the 
weak despair. (Az erôs kitart, a gyenge 
kétségbeesik.) Nagyon igaza volt. Ca-
esarnak is és a grófnak is. Caesar 
negyvenkét évesen fogott bele a nagy 
kalandba, az örökkévalóságba, maga 
mögött az emberiség azóta is csodált 
hadjárataival, tetteivel. A gróf negy-
venkét évesen úgy érezte már het-
vennégy. Az egész gépezet szétesôben. 
Tudom, hogy mindketten így hitték, 
így érezték, bár lehet, hogy tudták, 
milyen szomorú az örökkévalóság, így 
is úgy is. Nem ismerek bátrabb 
embereket, mindennek ellenére, mert 
a bátorság egyben erényt is jelent.

Más korszakban élünk, talán más 
világban is, de egy valami nem 
változott kétszáz és kétezer éve sem. 
Az erény és a bátorság eget, s földet 
egymásba átszívó reménye. Caesar és 
Széchenyi idején is úgy volt, hogy 
ahány ember, annyi vélemény. Mégis 
csak egyéniségek képesek összehúzni 
sokféle, de egyfelé mutató akaratot. 
Tudás és erkölcs. Tapasztalat. Minden 
túlzás kerülése. S jó munka után a 
nyugalom élvezete. Ezt láttam utamon, 
itt Nógrádban, nem az aranyéhséget. S 
abban bízom, hogy mind többen érzik 
majd boldogságnak, hogy hûséges ôr-
szemei nyelvkincsek, fényreménynek, 
bomló lila föld ölének.

Önnönmagammal négyszemközt, ez 
volt a sorsom? Elindultam céltalan. 
Vajon volt-e nyereségem, mely mások-
nak kárt ne okozott volna? Ha tükrös 
szemeket elraboltam, szerelmet hó-
dítottam, igen, de más bûnt el nem 
követtem. Távolban dörög az ég. 
Leírhatatlan tünemény. Mindenkinek 
üzenem, olyan embereknek, akik neki-
bátorodtak, hogy intézzék a dolgainkat, 
hogy a félelmet számûzzék a lelkükbôl, 
ha lehet, s a szeretet és adomány 
vezesse ôket. S talán néha maradjanak 
önnönmagukkal négyszemközt. Súlyos 
teher: ha balsors érne, úgyis vége. 
Vége lesz világi dolgainknak, s 
megszûnik minden fondorkodás.

Szerencsés Károly
(Magyar Hírlap)

KRETÉNMATEK ELLENZÉKI 
MÓDRA

Mindegy, hogy a Fidesz itthoni gyô-
zelme más demokráciákban is –-- 
kisebb vagy nagyobb –-- gyôzelmet és 
többségi parlamenti hányadot jelentett 
volna, fogást találni a számokon ujj-
gyakorlat az ellenzék számára.

Tudta Ön, hogy a matematikát lassan 
kidobhatja az egzakt tudományok 
közül? Ideje lesz edzeni a lelkünket 
arra az idôre, amikor a mate-
matikusokat és a matektanárokat 
OKJ-s képzésben sem pallérozza már 
a nemzet, hanem sarlatánok föld alatti 
kurzusain és Harry Potter-szakkö-
rökben lesz elsajátítható ez a korábban 
még talán az evolúciót is meghatározó 
tudomány.

Április 9-e óta tudjuk, látjuk, halljuk, 
hogy a 2/3 nem kétharmad, a több az 
kevesebb, illetve, hogy „a kevesebb 
több”. (Ez utóbbi egy klassz mondás 
volt ezidáig, de ezt is elvette az ellen-
zék.) Ezer és egy újságcikk, publicisz-
tika és interjú harsogja a gyengébben 
szerepelt oldal médiájában a fenti 
blôdségeket, a Viszlát Kétharmad! 
egyik arca pedig magát a 2,5 millió 
egyikének tartja, aki nem a Fideszre 
szavazott.

Persze a matek kegyetlen dolog, 
ezért is kezd „spiri-tisztulni” odaát, 
hiszen ha egy orbángyûlölô, fék-és el-
lensúlyfetisiszta, önkény ellen Rambó-
vá váló polgár így számol, akkor en-
gedtessék meg, hogy a regnáló admi-
nisztrációval szimpatizáló hadd találja 
azt mondani, hogy ô meg egy a 4,2 
millióból, aki nem a Jobbikra, egy a 4,9 
millióból, aki nem a szocikra vagy az 
LMP-re, és –- harsogjanak fanfárok! -
– egy az 5,2 millióból, aki nem az 
Együttre szavazott.

A legújabb kretén számmisztika 

azonban még csak most körvonala-
zódik. Még csak most készül a maga 
színtelen-szagtalan, sumák medúza 
módján lecsapni arra a gyanútlan vi-
déki fürdôzôre, aki elôször lát tengert. 
A matematikát etikával és erkölccsel 
házasító újmoralisták ugyanis kitalál-
ták, hogy van az a gyôzelmi arány, ami 
színjátékká teszi a plenáris üléseket, 
van az a gyôzelmi arány, amely ille-
gitimmé teszi a parlamentáris demok-
ráciát, és van az a gyôzelmi arány, ami 
esetén a bojkott is szóba jöhetô maga-
tartás lehet a jövôben az ellenzéki pat-
kórészen.

Hogy micsoda, kérem?!
„Az eddigi kétharmadok nem voltak 

komolyak, nem voltak legitimek, hi-
szen a részvételi arány hervatag volt” 
–-- szóltak a sirámok és a szánalmas 
hárítások, a szembenézés és önreflexió 
teljes hiányát felvonultató lózungok 
olyan gyöngyszemekkel megspékelve, 
mint hogy „az otthonmaradók is a Fi-
desz ellen szavaztak, csak nem lábbal, 
hanem fotellal”.

Mivel a februári Márki Zay Péter/
Hódmezôvásárhely munkacímû pro-
jekt és mesterterv úgy összerántotta 
és beindította a kormánypártiakat, 
mint a Virág elvtárs-féle magyar na-
rancs a nyálelválasztást, így ez a bor-
nírt érv legalább kikerült a vereségma-
gyarázás csodálatos kelléktárából.

Azonban megkaptuk az újakat. Any-
nyit szeretnék kérni a T. Ellenzéktôl és 
a T. Ellenzéki választóktól, hogy le-
gyenek olyan kedvesek, és határozzák 
már meg okulásunkra az újmoralista 
matematika (köznyelvi nevén: kre-
ténmatek) szabályai alapján, hogy 
mennyivel SZABAD nyerni SZABAD 
választásokon ahhoz, hogy az ered-

mény pont ne legyen alulról és felülrôl 
korlátos, tehát hogyan ne legyen haj-
szálnyi, ami csalásért kiált, és hogyan 
ne legyen túlzó, ami nevetségessé te-
szi a parlamenti patkót.

Kéretik ezt a kreténmatek számszaki 
szabályai szerint meghatározni, mert 
jelenleg abba a feszengô helyzetbe 
kerültünk többségi állampolgárként, 
hogy úgy érezzük néha, hogy szinte 

szégyellnünk kéne a 2/3-ot, mert az 
nem elegáns mértékû. Szóval, mi le-
gyen? Légyszi’, mondjátok meg, ho-
gyan nyerjünk elegánsabb arányban 
máskor! Esetleg a 40-66 százalék kö-
zötti gyôzelem megtenné-e, ha sikerül, 
ha már a 67 százalék nem? Köszi!

Lentulai Krisztián
A szerzô a Karc FM 

fôszerkesztô-helyettese
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forduljon Szabó Edith több évtizedes gyakorlattal 

rendelkezô utazási ügynökhöz.

ÚJ CÍM!
302 - 306 Waverley Rd. East Malvern   VIC  3145

Tel.: (03) 9534-0901, Fax: (03) 9534-8679
Website: www.aclandtravel.com.au

License No.: 30016

Igazi különlegességekre vágyik? Ajánljuk Önnek concierge 

szolgáltatásunkat! Tekintse meg a www.koronaconcierge.com
oldalt. Gondosan válogatott prémium utazási élményekben vehet 

részt és felejthetetlen emlékekkel térhet vissza.

Reméljük hamarosan Önt is elégedett utasaink körében 
üdvözölhetjük!

Tel.: 9801-8887, E.Mail: zack@koronaconcierge.com

ÜGYVÉD
BUDAPESTEN

nagy gyakorlattal és 
szakértelemmel,

mindenféle ügyintézést,
jogi tanácsadást vállal.

Forduljon bizalommal: 
Dr. Horváth Anna

e-mail:
drhorvatha@yahoo.com
fax: (0011) 36-1-4038503 



   14. oldal                                                  MAGYAR ÉLET                                            2018. május 17.  

Tanár úr kérem
Válaszok a legutóbb feltett kérdé-

sekre: 1. Szilágyi Erzsébet, 2. Kau-
csukfüge, 3. Az Amazonas, 4. Ekvátor, 
5. A férfiak gégéjén kiálló pajzspor-
cot, 6. Bármennyire is meglepônek 
tûnik, egészen 1946. február 1-jéig, 
ugyanis csakaz évi I.törvénycikk ve-
zette be a köztársasági államformát, 
7. Szûrkészítô, 8. Ligeti Miklós, 9. A 
Kr. e. 4. századiathéni filozófiai iskola 
tagjai, akik elvetették a gazdagságot 
és az élvezeteket. Képviselôjük Dio-
genész volt, 10. Az indiaiak. Európá-
ba arab közvetítéssel jutottak el a 
mai „arab” számok.

E heti kérdéseink:
1. Hány fôbôl áll egy krikettcsapat?
2. Hol élnek ma a busmanok?
3. Mi a fôvárosa Walesnek?
4. Milyen pénz volt a lázsiástallér?
5. Mitcsinál az, aki oktrojál?
6. Mit nevez a népnyelv szembogárnak?
7. Melyik szigetek a muflon ôshazája?
8. Mi a szeszes italok alkoholtartal-

mának mértékegysége?
9. Melyik magyar költô álneve volt 

Rém Elek ?
10. Melyik szabadságharcnak voltak 

a fôszereplôi a hajdúk?
Válaszunkat a jövô heti újságban 

olvashatják

Ôsszeböngészte B. L.

NA NE...
A kisgyerek meséli lelkendezve:
--- Tudod, a mamám nagyon szeret 

engem.
--- Ezt mibôl gondolod?
--- Abból, hogy a papáimat mindig 

cserélgeti, engem viszont megtart!
* * *

Haver, én soha többé nem engedem 
vezetni az asszonyt! 

--- Miért, mi történt?
--- Voltunk nemrég külföldön, de a 

kedves párom annyira rosszul veze-
tett, hogy a GPS nem az útirányt 
mondta, hanem a Miatyánkot...

 * * *
A hasát behúzva áll a pasi a fürdô-

szobamérlegen. A felesége gúnyosan 
odaszól neki:

--- Drágám, szerintem nem sokat 
segít, ha behúzod a hasad!

Mire a férj:
--- Dehogynem! Így legalább látom a 

számokat!
 * * *

Egy vendég állandóan a legerôsebb 
altatókat kéri a szállodai orvostól, 
mégis minden éjjel fiatal nôkkel szó-
rakozik a bárban. Egyszer meg is kér-
dezi tôle az orvos:

--- Uram! Nem hat az altató amit 
adtam?

--- Dehogynem doktor úr! A felesé-
gem úgy alszik tôle, mint a bunda!

 * * *
Férj a feleségnek:
--- Gondoltad volna drágám, hogy a 

házastársakat ugyanolyan jogok illetik 
meg?

--- Fogd be a szádat Géza és vasalj 
tovább!

 * * *
Egy üzletember repülôgéppel utazik, 

és észreveszi, hogy a mellette ülô 
csinos hölgy egy gyönyörû gyémánt-
gyûrût visel. A férfi halkan megjegyzi, 
hogy milyen szép az ékszer.

--- Igen, ez a Klopman-gyémánt. --- 
felelte a nô. 

--- Nagyon szép, de együtt jár egy 
átokkal.

--- Miféle átokkal? --- kérdezte megle-
pôdve a férfi.

--- Mr. Klopmannal.
* * * 

Mennyi még a szerelem az ön házas-
ságában?

Elôször mindegyik asszony azt a kér-
dést kapta, hogy szereti-e a férjét?

Minden válasz „igen” volt.
A következô kérdés, hogy ezt mikor 

mondta a férjének legutoljára?
Egyesek azt válaszolták, hogy „ma”, 

mások azt, hogy „tegnapelôtt”, „múlt 

Egyperces tudományA citrom héjának 
csodálatos hatásáról!

A citrom héjában rejlô csodálatos 
anyag felfedezéséért Szent-Györgyi 
Albert 1941-ben; Nobel-díjat ka-
pott.

Mi, magyarok sem igen tudjuk ezt, 
mert nem beszélnek róla azok, akiknek 
kéne! Pedig tele torokból kéne ezt a 
világ felé kiáltanunk!

Nagyon sok olyan vendéglátós (étte-
rem, kávézó) szakember van, aki az 
egész citromot felhasználja és abból 
nem pocsékol el semmit.

Hogyan lehet a teljes citromot úgy 
felhasználni, hogy abból semmi ne 
menjen pocsékba?

Egyszerû... tegyél egy „jól megmo-
sott” citromot a hûtôgép mélyhûtô re-
keszébe. Ha már megfagyott a citrom, 
akkor dolgozd fel, vagyis reszeld le az 
egészet (annak lehámozása nélkül) és 
azt szórd rá az élelmiszereidre.

Szórhatsz belôle a whisky-be, a borba, 
a salátára, a fagylaltra, a levesre, a 
tésztára, a spagetti szószra, a rizsre, a 
sushira, de a halételedre is. Az ételeid 
íze a vártnál csodálatosabb lesz, mint-
amit valaha kóstoltál.

Mi lehet a teljes citrom felhasználá-
sának nagy elônye, ha nem a megelô-
zés és az, hogy új ízeket adjál az éte-
leidnek?

Nos, a citrom héja 5-10-szer több vita-
min tartalmaz, mint maga a citrom le-
ve.

A citrom héja fiatalító hatású és segí-
ti az egészséget, mivel megszünteti a 
test mérgezô anyagait!

A citrom (Citrus) egy csodás termék 
a rákos sejtek elpusztítására. 10.000-
szer erôsebb a kemoterápiánál.

És miért nem tudunk errôl semmit? 
Azért, mert vannak laboratóriumok, 
amelyek a szintetikus verzió gyártásá-
ban érdekeltek, amely csak számukra 
hoz hasznot. 

Vajon hány ember hal meg, miközben 
ezt a gondosan elzárt titkot elhallgatják 
annak érdekében, hogy a nagy kon-
szernek sok milliós haszna ne kerüljön 
veszélybe?

A vétkesek között van a washingtoni 
Smithsonian Intézet, az ENSZ és a 
BBC is.

Az új-zélandi kormány eddig is igye-
kezett humorral kezelni a problémát, a 
honlapján megjelenô 404-es hibaolda-
lon például egy Új-Zéland-mentes vi-
lágtérkép látható.

Kiderítették, mi mentette 
meg Európát a töröktôl

Egy kisebb jégkorszak vetett véget 
az Oszmán Birodalom tündöklésének 
és járult hozzá a tizenöt éves háború 
1606-os lezárásához egy most publikált 
kutatás szerint.

A Magyar Királyság területén 1593 
óta zajlott a dunai Habsburg Biroda-
lom és az Oszmán Birodalom összecsa-
pása, amikor a fôként az Oszmán Bi-
rodalom szívében, a Földközi-tengeri 
térség keleti területén uralkodó szél-
sôségesen hideg és száraz idôszakok 
közvetetten véget vetettek a harcok-
nak --- állítja a Human Ecology címû 
szaklapban megjelent tanulmány.

Az idôjárás-változás, amely a 14. szá-
zadtól az úgynevezett középkori meleg 
periódus után az átlaghômérséklet je-
lentôs csökkenését hozta magával, 
Európa lakossága számára is sok szen-
vedést hozott, az Oszmán Biroda-
lomban azonban még erôsebb hatása 
volt, mert ott ezt megelôzôen nagy 
népességnövekedés következett be.

Az Osztrák Tudományos Akadémia 
(ÖAW) Középkorkutató Intézetének 
tudósa, Johannes Preiser-Kapeller 
vezetésével a kutatócsoport történelmi 
és régészeti információk mellett sok 
új természettudományos adatot vizs-
gált, például évgyûrûelemzések ered-
ményeit vagy a Közel-Kelet csepp-
kôbarlangjainak „klímaarchívumait”. 
Ezek segítségével nagy pontossággal 
következtetni lehet arra, hogy adott 
idôszakban milyen klíma volt a jellem-
zô.

Európával ellentétben, ahol a „kis 
jégkorszak” okozta ellátási válságot a 
boszorkányégetések elszaporodásával 
és a vallásháborúkkal is összefüggésbe 
hozzák, a változásoknak az Oszmán 
Birodalmat érô hatásairól eddig ke-
vesebbet lehetett tudni --- mondta el 
Preiser-Kapeller.

A szakértô szerint felmerül az a kér-
dés is, hogy az oszmánok vajon miért 
nem tudtak profitálni Európa akkori 
legyengülésébôl.

A válasz: mert más politikai tényezôk 
mellett a klímaváltozás is sokkal erô-
sebben érintette ôket --- mondta a 
szakértô. Az, hogy 1600 körül jelentôs 
krízist éltek meg éhínségekkel és az 
úgynevezett Celali-felkelésekkel, is-
mert tény, de hogy ebben milyen sze-
repet játszott az éghajlat, arról ko-
rábban keveset lehetett tudni.

Preiser-Kapeller szerint az új kutatás 
kevés kétséget hagy a felôl, hogy szo-
ros volt az összefüggés.

Mint Preiser-Kapeller kiemelte, fele-
rôsítette a krízist, hogy a régióban 
korábban nagyon kedvezô körülmé-
nyek uralkodtak. A klíma változása 
nyomán a megnövekedett lakosság 
már alig jutott táplálékhoz, az állam-
apparátus és a katonaság túlmérete-
zettnek bizonyult a megváltozott kö-
rülmények között.

héten”, „már nem emlékszem”... stb.
Ekkor azt a feladatot kapták, hogy 

küldjenek a férjeiknek SMS-t, ezzel a 
szöveggel: „Szeretlek, drágám!”

Alább olvashatók a férjek válasza:
1. Ki vagy?
2. Az istenért, mi történt...?!
3. Én is Téged. (Ez csak egy eset 

volt!).
4. Ez meg megint mi akar lenni? 

Megint megkarcoltad az autót?
5. Mi van? Nem értem, mi akar ez 

lenni?
6. Nem tudom, mit vittél véghez, de 

ezt már nem bocsátom meg neked!
7. ???
8. Ne háríts rám semmit, nyíltan írd 

meg, mennyit akarsz már megint...
9. Álmodom?
10. Ha megtudom, hogy valójában 

kinek szól ez az üzenet, garantálom, 
hogy agyoncsaplak!

11. Már többször, szépen kértelek, 
hogy ne igyál annyit. Ha nem hagyod 
abba, végleg elhagylak!

* * *
--- Apjuk mi az, hogy leánykereskedô? 

--- kérdi Kissné újságolvasás közben a 
férjétôl.

--- Olyan ember, aki nôket ad el sze-
relmi célokra.

--- Például engem is eladna, ha a mar-
kába kerülnék?

--- Szívem, ne keverd össze a régiség-
kereskedôvel!

* * *
--- Ki vágta így fejbe, szomszéd?
--- A feleségem...
--- A felesége?! Én úgy tudtam, hogy 

elutazott!
--- Én is...

* * * 
Úgy örülök drágám, hogy végre 

kettesben lehetünk! --- mondja a férfi 
a nônek.

--- Amúgy nehezen tudtál elszabadulni 
a férjedtôl?

--- Áá, dehogy! Ma éppen veled ment 
egész napos horgászatra...

* * * 
A férj és feleség a karácsonyi hal-

vacsoránál beszélgetnek:
–-- Emlékszel édesem? --- kérdi a 

feleség  --- tavasszal amikor elmentél a 
Balcsira pecázni és fogtál két nagy, 
fogast?

--- Persze aranyom, emlékszem.
--- Képzeld, az egyik épp ma telefo-

nált, hogy fiad született.
* * * 

Bizonyosan tudod, hogy a citromfá-
nak több fajtája ismert, legismerteb-
bek a citrom és édes citrom (lima).

A gyümölcsöt többféleképpen fo-
gyaszthatjuk: meg lehet enni a hú-
sát, ki lehet nyomni a levét, italokat, 
szorbeteket, édességeket, stb. lehet 
készíteni. 

Sok jó tulajdonságot tulajdonítanak 
neki, de ezek közül is a legérdekesebb 
az a hatás, amelyet acisztákra és a da-
ganatokra fejt ki. Ez a növény kipró-
bált gyógymódja minden típusú rák-
nak. Van, aki azt állítja, hogy nagyon 
hatékony a rák minden fajtája ellen. 
Egyesek úgytartják, hogy olyan, mint 
egy mikrobaellenes spektrum a; bak-
tériumfertôzések és a gombák ellen, 
hatékony a belsôparaziták ellen, sza-
bályozza a vérnyomást és leküzdi az 
idegi bántalmakat.

Lenyûgözô ennek az információnak a 
forrása is: mivel a világ egyik legna-
gyobb kábítószergyártójáról van szó, 
aki azt mondja, hogy az 1970 óta vég-
zett több mint 20 laboratóriumi vizs-
gálat után, a kivonatok azt mutatták, 
hogy elpusztítja a legtöbb ráktípus: a 
végbél-, a  mell-, a prosztata-, a tüdô- és 
a hasnyálmirigyrák rosszindulatú 
sejtjeit.

Bebizonyosodott, hogy 10.000-szer 
jobb, mint az Adriamycin termék, a 
rákos sejtek növekedésének fékezésé-
re.

(Ez a világon leginkább alkalmazott 
kemoterápiás gyógyszer.) És ami még 
ennél is bámulatosabb: a citrom- ki-
vonattal végzett terápia a ráknak csak 
a rosszindulatú sejtjeit pusztítja el, és 
nem befolyásolja az egészséges sejte-
ket!

Új-Zéland megelégelte, 
hogy folyton lefelejtik a 

világtérképekrôl
Megelégelve, hogy gyakran „megfe-

ledkeznek” róla, Új-Zéland kampányt 
indított annak érdekében, hogy ezentúl 
az összes világtérképre felkerüljön.

Az egyebek között lélegzetelállító tá-
jairól, a Mount Everestet elsôként 
meghódító Edmund Hillaryrôl és A 
Gyûrûk Ura-filmekrôl ismert csendes-
óceáni szigetország miniszterelnöke, 
Jacinda Ardern és az új-zélandi komi-
kus, Rhys Darby egy tréfás videóval 
járultak hozzá az új-zélandi turisztikai 
hivatal (Tourism New Zealand) #get-
NZonthemap elnevezésû kampányá-
hoz.

A héten közzétett és óriási népszerû-
ségnek örvendô kisfilmben Darby 
nyomozásba kezd, amikor felhívják a 
figyelmét arra, hogy hazáját rendsze-
resen lehagyják a világtérképekrôl. 
Némi kutakodás után óriási– az ô sza-
vaival élve „az elsô Holdra-szállásnál 
és a Loch Ness-i szörnynél együttvéve 
is nagyobb”–- összeesküvést sejt a hát-
térben.

A komikus a hanyagolás lehetséges 
okai közé sorolja, hogy Ausztrália el 
akarja csaklizni a turistákat Új-Zé-
landtól, de felmerül benne az a gondo-
lat is, hogy talán az ország alakjával 
lehet valami baj, mert “kicsit olyan, 
mint egy félig már megevett bárány-
borda”.

Az elmúlt években Új-Zélandot való-
ban sok térképrôl lefelejtették, holott 
az ország nagyobb mint az Egyesült 
Királyság és kétharmada Japánnak, 
valamint Németországnak.



05:25 Kulturális Híradó
05:50 Öt kontinens
06:25 Világ
06:50 Summa
07:15 Gasztroangyal  Az öt 

templom utcája (Gyôr)
A Gasztroangyal Gyôrbe 

látogat, ahol van egy utca, 
melyben öt templom áll. 
08:10 Német nyelvû hírek  
08:20 Orosz nyelvû hírek
08:25 Kínai nyelvû hírek
08:40 Önkéntesek
09:10 Új nemzedék
09:40 Tálentum (2002)
Sinkó László Kossuth-díjas 

színmûvész
10:10 Magyar Krónika
Gyermekvasút
10:40 Nagyok   Bak Imre
11:10 Angol nyelvû hírek
11:25 Jómadár (1943)
Játékfilm  (ff.)  Szereplôk: 

Ajtay Andor (Terebessy Ist-
ván), Bihary Nándor, Erdé-
lyi Mici (Tóth Eszter), Kö-
kény Ilona, Makláry Zoltán, 
Mály Gerô (Stekker úr), A 
boldog békeidôben játszódó 
történet hôse, a Pesten ügy-
védbojtároskodó Ádám 
Gyuszi, a Jómadár hazatér 
szüleihez Kôhegyre, és 
puszta megjelenésével 
megzavarja a kisváros 
áporodott, eseménytelen 
életét. Elhatározza, hogy 
felvirágoztatja apja halódó 
ügyvédi irodáját és férjhez 
adja a „vénylánykor” felé 
vészesen közeledô 23 éves 
húgát.
12:50 V4 Híradó
13:00 Híradó
13:15 Életkor
13:45 Ízôrzôk Nagyvázsony
A Kab-hegy aljában fekvô 

Nagyvázsony jól ismert 
kirándulóhely.
14:20 Öt kontinens
14:50 Család-barát
16:25 Roma Magazin
17:00 Domovina
17:30 Hazai érték
Ízôrzôk (2013)  Kéthely
 község Somogy megyében, 

a Marcali kistérségben. 
18:05 Hazai érték Gaszt-

roangyal Csángók Csodála-
tos, közvetlen emberek 
várták Marcsit.
19:05 Hazai érték Itthon 

vagy!  Észak-magyarországi 
vártúrák
19:25 Hazai érték Hazajáró  
Nagykárolyi homokhát - 
20:00 Hogy volt?!
Természetfilmesek
21:00 Híradó
21:25 V4 Híradó
21:35 Ridikül   A gyógymód 

neve: megelôzés
22:35  Ének a fák tetejébôl 
Romániai dok.  Vaszi Levente
23:30 Csíksomlyói csángó 

mise közvetítése
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:20 Angol nyelvû hírek
01:35 Kulturális Híradó
02:05MindenkiAkadémiája   
Máté-Tóth András: Pün-

kösd ünnepe
02:35 Jómadár (1943)
Játékfilm  (ff.)   a Pesten 

ügyvédbojtároskodó Ádám 
Gyuszi, a Jómadár hazatér 
szüleihez Kôhegyre. 
04:05 Hogy volt?!
Természetfilmesek
05:00 Híradó
05:15 Angol nyelvû hírek

2018. május 17. MAGYAR ÉLET 15. oldal
Május 21. hétfô Május 22. kedd Május 23.  szerda

Május 24.  csütörtök

Május 25. péntek Május 26.  szombat Május 27.  vasárnap 

05:25 Kulturális Híradó
05:50 Novum
06:25 Család’18
06:50 Magyar gazda
07:15 Gasztroangyal
Bes of 8. Csángók Ezzel a 

mûsorral megidézzük a Mol
dvábaneltöltöttnapokat.
08:10 Német nyelvû hírek  
08:15 Orosz nyelvû hírek
08:25 Kínai nyelvû hírek
08:35 Evangélikus magazin   
09:05 Isten kezében
09:40 Tálentum (2002)Beke 

György író, szociográfus
10:10 Magyar Krónika
Férfiak különös szakmában
10:40 Nagyok
Gondolatok a hazáról
11:10 Angol nyelvû hírek
11:25 Amerikai komédia 

(1978)   Tévéjáték Szereplôk: 
Balázs Péter, Bencze Ilona 
(Tony), Benedek Miklós 
(Hopkins), Bergendy együt-
tes, Dózsa László, Gálvölgyi 
János (Galesco), Inke László 
(Dubois), Lukács Sándor 
(Cole), A karriertörténet 
New Yorkban játszódik a 
XX. század elsô felében. A 
Gold Star Line hajózási vál-
lalat vezetôje egy emanci-
pált, agilis, fiatal üzletasz-
szony. A kemény külsô mö-
gött a nôt csak Cole An-
derson, a fiatal, jóképû be-
osztottja látja meg. Bár a 
vonzalom láthatóan kölcsö-
nös, Tony sértésnek veszi 
Cole közeledését, s elküldi a 
vállalattól. Cole különös 
ajánlatot teszvoltfônökének
12:50 V4 Híradó
13:00 Híradó
13:20 Család’18
13:45 Hazajáró
14:15 Térkép
14:45 Család-barát
16:20 Srpski ekran
16:50 Unser Bildschirm
17:15 Útravaló
17:35 Hazai érték Ízôrzôk 

(2013)  Szentendre - Szabad-
téri Néprajzi MúzeumMeg-
ismerjük az építészek mun-
káját.
18:10 Hazai érték
Gasztroangyal Akasztóra 

látogat, a Kiskunsági Nem-
zeti Park szikes pusztáira.
19:05 Hazai érték
Itthon vagy!  Cegléd
19:30 Hazai érték Hazajáró  
Kôvárvidék és a Lápos 

vadregényes szorosa
20:00 Banán, pumpa, kurbli 

- L’art pour l’art Társulat 
(2011)   Zigóta és atöbbiek...
21:00 Híradó
21:25 V4 Híradó
21:35 Övék a mennyek 

országa 3. - Szíria
22:10 Világörökség Portu-

gáliában    Angrado Heroísmo
22:35 Honfoglaló
23:25 Kulturális Híradó
23:55MindenkiAkadémiája   
Gyulai Ferenc: Szôlôfajtá-

ink a régészeti korokban
00:25 Tudomány minden n.
00:45 Hetedhét kaland
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:20 Angol nyelvû hírek
01:35 Magyar pop (2009)
02:35 Amerikai komédia 

(1978)   Tévéjáték
04:05 Banán, pumpa, kurbli 

- L’art pour l’art Társulat
05:00 Híradó
05:15 Angol nyelvû hírek

05:25 Kulturális Híradó
05:55 Magyar Krónika
Világjárók
06:25 Forint, fillér
06:50 Útravaló
07:10 Gasztroangyal
Bükkszentkereszt
08:05 Német nyelvû hírek  
08:10 Orosz nyelvû hírek
08:20 Kínai nyelvû hírek
08:35 Útmutató
09:00 Így szól az Úr!
09:10 Kereszt-Tények
09:20 A sokszínû vallás
A 25 éves Palánta Gyer-

mek- és Ifjúsági Misszió 
bemutatása
09:40 Tálentum (2002)
Rózsás János
10:10 Magyar Krónika
Az üveg
10:40 Nagyok
Makk Károly 2
11:10 Angol nyelvû hírek
11:25 Oktogon (1988)
Tévéjáték  Szereplôk: Bán 

János (Erdôs), Benedek 
Miklós (tolmács), Garas De-
zsô (Koller), Harkányi End-
re (Gerson), Martin Márta 
(Gersonné), Pásztor Erzsi 
(Kemenesné), Rátonyi Ró-
bert (fôpincér), Koller Ibo-
lya kisasszony viszonyt 
folytat Szigeti fogorvossal, 
akitôl teherbe esik és akirôl 
kiderül,hogy nôs. A szem-
közti házban lakik Erdôs 
fogtechnikus, aki évek óta 
szerelmes a lányba. 
12:50 V4 Híradó
13:00 Híradó
13:15 Kék bolygó
13:40 Opera Café
14:15 Magyar Krónika
Világjárók
14:45 Család-barát
16:20 Rondo
16:55 Kvartett
17:25 Hazai érték Ízôrzôk 

(2013)  Gávavencsellôhagyo-
mányos helyi ételek után 
kutattunk, és találtunk is 
több különlegességet.
18:00 Hazai érték Gaszt-

roangyal Szilveszter
19:00 Hazai érték
Itthon vagy!
19:25 Hazai érték Hazajáró  
Lápos-hegység - Kincsek a 

felszín alatt és fölött
20:00 Szenes Iván emlék-

koncert 2016
21:00 Híradó
21:25 V4 Híradó
21:35 Ridikül
22:30 Honfoglaló
23:20 Kulturális Híradó
23:55MindenkiAkadémiája   
Gundel János: A Gundel-

örökség mint hungarikum
00:25 Tudomány minden n.
00:45 Hetedhét kaland
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:20 Angol nyelvû hírek
01:35 Magyar pop (2009)
02:30 Oktogon (1988  Koller 

Ibolya kisasszony viszonyt 
folytat Szigeti fogorvossal
04:05 Szenes Iván emlék-

koncert 2016
05:00 Híradó
05:15 Angol nyelvû hírek

05:25 Kulturális Híradó
05:50 Mesterember
06:20 Iskolapad
06:40 Élô egyház
07:05 Gasztroangyal
Szilveszter
08:00 Német nyelvû hírek  
08:05 Orosz nyelvû hírek
08:15 Kínai nyelvû hírek
08:30 Isten kezében
08:55 Katolikus krónika
09:30 Tálentum (2002)
Jancsó Adrienne
10:00 Magyar Krónika
Állatkert
10:30NagyokVásáryTamás
Ugron Zsolna író Vásáry 

Tamás Kossuth-díjas, a 
Nemzet mûvésze címmel 
kitüntetett zongoramûvész-
szel,karmesterrelbeszélget.
11:05 Angol nyelvû hírek
11:20 Az idegen gyermek 

(1985)   Tévéjáték
Szereplôk: Csendes László 

(Pribiljev fômérnök), Götz 
Anna (Rája), Incze József 
(Rája), Kocsis Judit (Man-
ja), Kun Vilmos (Szergej 
Kovanlov, papa), Manja 
színésznô, akinek épp egy 
leányanya bôrébe kell búj-
nia. Hogy átérezze szerepét, 
mindenkit azzal ámít maga 
körül, hogy gyermeket vár. 
Ezzel aztán magára szaba-
dítja a család és a barátok 
valódi természetét. Hamar 
kiderül, hogy kik állnak 
igazán mellette.
12:50 V4 Híradó
13:00 Híradó
13:15 Kosár
13:40 Rúzs és selyem
14:15 Rejtélyes XX. század 

- Kun Miklós mûsora
14:45 Család-barát
16:20 P’amende
16:55 Öt kontinens
17:25 Hazai érték Ízôrzôk(2

013)Zalaegerszeg a Göcseji 
Falumúzeum egyik mûem-
lék épületében, csikótûzhe-
lyen készítettük el a zalai 
konyha hagyományos ételeit.
18:00 Hazai érték Gaszt-

roangyal - Eszik, iszik, 
sosem alszik... Cseresznye
19:00 Hazai érték
Itthon vagy!  Téli berek
19:25 Hazai érték
Hazajáró  Gorgánok - Má-

ramaros és Galícia határán
20:00 Önök kérték
21:00 Híradó
21:25 V4 Híradó
21:35 Ridikül   Ahol a szí-

vem, ott az otthonom
22:35 Honfoglaló
23:25 Kulturális Híradó
23:50MindenkiAkadémiája   
Kádár Zoltán Dániel: A 

nyelvi rítusok és a kultúra-
közi kommunikáció
00:25 Tudomány minden n.
00:45 Hetedhét kaland
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:20 Angol nyelvû hírek
01:35 Magyar pop (2009)
02:35 Az idegen gyermek 

(1985)   Tévéjáték  Manja 
színésznô, akinek épp egy 
leányanya bôrébe kell búj-
nia. Hogy átérezze szerepét, 
mindenkit azzal ámít maga 
körül, hogy gyermeket vár. 
Ezzel aztán magára szaba-
dítja a család és a barátok 
valódi természetét. 
04:05 Önök kérték
05:00 Híradó
05:15 Angol nyelvû hírek

05:25 Kulturális Híradó
05:45 Unió28
06:10 Itthon vagy!
06:35 Életkor
07:05 Hogy volt?!
Természetfilmesek
08:00 Német nyelvû hírek  
08:10 Orosz nyelvû hírek
08:15 Kínai nyelvû hírek
08:30 Gasztroangyal
Sváb ételek újragondolva
09:30 Tálentum (2002)
Benkô Samu-Murokország
10:05 Rejtélyes XX. század 

- Kun Miklós mûsora
10:35 Öt kontinens
11:10 Angol nyelvû hírek
11:25 Csalódás (1942)
Romantikus film  (ff.)
Szereplôk: Karády Katalin 

(Ág Ilona), Sennyei Vera 
(Gabi), Hajmássy Miklós 
(Hámor Ferenc igazgató), 
Vízváry Mariska (Hámor-
né), Hámor Feri, a fiatal 
soproni gyárigazgató és Ág 
Ilona titkárnô szeretik egy-
mást, de Feri anyja más fe-
leséget szánt fiának. A csa-
lódott lány Pestre utazik. 
Egy fülkében ül egy artista-
nôvel, akit hirtelen rosszul-
lét fog el és kiesik a robogó 
vonatból. Egyforma a bô-
röndjük. Ilona véletlenül a 
halott lányét viszi magával, 
s csak a szállodában veszi 
észre a cserét. Ô pedig az 
artistanô papírjaival éne-
kesnôként helyezkedik el. A 
szerelmét gyászoló Hámor 
Feri nyugtalanul járja a 
világot, s egy napon betéved 
abba a mulatóba, ahol Ilona 
énekel.
12:50 V4 Híradó
13:00 Híradó
13:20  In memoriam Pás-

kándi Géza - 1933-1995
14:15 OJD – Irodalom és 

könyv 26 percben   Farkas 
Wellmann Éva költészete
14:50 Család-barát
16:20 Új idôk új dalai
A cselló 
16:55 Hétvégi belépô
18:55 Térkép
19:25 Ízôrzôk  Nagykörû
acseresznyeszezd.kezdet
20:00 Czetz János honvéd-

tábornok - Portré 
20:25 Dokuzóna - Válogatás 

nemzetiségi filmekbôl 
 21:00 Híradó
21:25 V4 Híradó
21:35 Fábry
23:00 Tóth János - 2. évad
2. rész Albérlôk
23:30 Kulturális Híradó
00:00 Opera Café
00:30 Evangélium
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:20 Angol nyelvû hírek
01:35 MÉSZÁROS ÁGI 100 
Mágnás Miska (1949) 
03:00 Virtuózok 2018
A Nagyok elôdöntôje
04:45 Virtuózok Szemé-

lyesen
05:10 Angol nyelvû hírek

05:25 Kulturális Híradó
05:50 Térkép
06:25 Esély
06:50 Summa
07:15 Hangvilla   A hatalom 

zenéje Érdekes kérdés a 
zenekart irányító karmester 
hatalma és ezzel párhuza-
mosan a vezénylés történe-
te, amirôl ugyancsak szót 
ejtünk a mûsorban.
07:45 Tôkéczki és Takaró: 

történelem és irodalommin-
denkinek  Bethlen Gábor
08:20 Német nyelvû hírek  
08:25 Orosz nyelvû hírek
08:30 Kínai nyelvû hírek
08:50 Önök kérték
09:50 Noé barátai
10:20 Angol nyelvû hírek
10:35 Virtuózok 2018
A Nagyok elôdöntôje
12:20 Virtuózok Személye-

sen
12:50 V4 Híradó
13:00 Híradó
13:20 Nagyok
13:50 NEMZETKÖZI GYE-

REKNAP Varázscsepp 
Magyar dokumentumfilm  
A Cseppkô Gyermekotthon 

2015-ben ötödik alkalommal 
rendezte meg a Varázscsepp 
Országos Tehetségkutató 
Versenyt, amelyen az állami 
gondozásban élô, illetve 
nevelésbe vett gyermekek 
vehettek részt. 
14:55 Ismerd meg!
15:50 Ismerd meg! - 

vetélkedô
16:50 Hétvégi belépô
18:55 Öt kontinens
19:25 Szerelmes földrajz
Zádori Mária énekmûvész
20:00 Gasztroangyal  Slow 

food mozgalom a Mátrában- 
a Gasztroangyal minden 
alkalommal bebizonyítja, 
hogy Magyarország finom!
21:00 Híradó
21:25 V4 Híradó
21:35 NEMZETKÖZI-

GYEREKNAP
...minden kicsi gyereket 
Magyar dokumentumfilm  
22:25 NEMZETKÖZI 

GYERMEKNAP Józanba- 
bák Magyar dok. 
22:35  Menjek / Maradjak: 

Édes otthon Magyar doku-
mentumfilm  Filmünk alap-
vetôen a haza és a család .
23:30 Kulturális Híradó
00:00 OJD Irodalom és könyv

26 percben   Pataki Tamás
00:30 Tôkéczki és Takaró: 

történelem    Bethlen Gábor
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:20 Angol nyelvû hírek
01:35  „Ismertem egy szen-

tet” Lantos István portréf.
02:30 PERCZEL ZITA 100
 Hetenként egyszer látha-

tom (1937)MagyarJátékf.  
03:40 Csalódás (1942)
Magyar Romantikus film  

(ff.)   Karády Katalin (Ág) 
05:00 Híradó
05:15 Angol nyelvû hírek

05:25 Kulturális Híradó
05:50 Nagyok
06:25 Kárpát expressz
06:50 Kék bolygó
07:15 Gasztroangyal
Akasztó Sokféle halétel is 

készül sziki pontyból, illetve 
vizából, melyet azon a 
környéken tenyésztenek.
08:15 Német nyelvû hírek  
08:20 Orosz nyelvû hírek
08:30 Kínai nyelvû hírek
08:45 Rome Reports - 

Vatikáni Híradó
09:10 Új nemzedék
09:50 Tálentum (2002)
Tompa Gábor- rendezô
10:25 Magyar Krónika
Régi üzletportálok
11:00 Nagyok MakkKároly
11:30 Angol nyelvû hírek
11:45 Utolsó padban (1974)   
Tévéfilm  Szereplôk: Imre 

Etelka (Lakatos Kati), Mitzi 
Ernô (Sanyó), Téry Sándor 
(Rudi), Zenthe Ferenc 
(Lakatos apuka), Varga Irén 
(Laki néni), Molnár Piroska 
(Györgyi néni), Lakatos Ka-
ti, a cigány kislány faluról a 
fôvárosba költözik és nagy 
izgalommal készül az isko-
lába. Felveszi a legszebb 
cigányos szoknyáját, majd 
mezítláb indul el. Györgyi 
néni, a tanítónô szívesen fo-
gadja, de a gyerekek nem 
akarnak mellette ülni. Ezért 
az utolsó padba ül. A kislány 
attól fél, hogy kilökik 
maguk közül. Önmagát is le 
kell gyôznie, mert benne is 
ellenérzések vannak a nem 
cigányok iránt.
12:50 V4 Híradó
13:00 Híradó
13:20 Magyar gazda
13:45 Noé barátai
14:15 Novum
14:50 Család-barát
16:25 Hrvatska Kronika
16:55 Ecranul nostru
17:30 Hazai érték Ízôrzôk 

(2013)  Nyíregyháza Sza-
bolcs-Szatmár-Bereg me-
gye székhelye az ország 
hetedik legnagyobb városa. 
Dinamikus és látványos 
fejlôdése a 18. század óta 
töretlen.  Tirpák tarhonya, 
Túrófánk és Beregi tepertôs
18:00 Hazai érték Gaszt-

roangyal Bükkszentkereszt
Kiderül, miért voltak déd-

szüleink igazi reformtáplál-
kozók.
19:00 Hazai érték Itthon 

vagy!
19:30 Magyarország, sze-

retlek!
21:00 Híradó
21:25 V4 Híradó
21:35 Ridikül   Ne szorongj, 

utazz! Fóbiakezelés HiTech
22:30 Honfoglaló
23:20 Kulturális Híradó
23:55MindenkiAkadémiája   
Orbán Zoltán: Miért fonto-

sak a madarak?
00:25 Tudomány minden n. 
00:45 Hetedhét kaland
00:55 Himnusz
01:00 Híradó
01:20 Angol nyelvû hírek
01:35 Magyar pop (2009)
02:30 Utolsó padban (1974)   
Tévéfilm  Lakatos Kati, a  

faluról a fôvárosba költözik. 
03:35 Magyarország, sze-

retlek!
05:00 Híradó
05:15 Angol nyelvû hírek

A mûsoridôt magyarországi idôzónában adjuk 

Közönségszolgálat
Postacím: 1037 Budapest, Kunigunda útja 64.
Telefonszám: +36 1 759 5050
E-mail: kozonsegszolgalat@mtva.hu
Munkatársaink munkanapokon reggel 8 és este 18 óra 

között várják a nézôk, a hallgatók telefonhívásait, és 
válaszolnak a beérkezô levelekre. Munkanapokon este 
18-tól reggel 8-ig, illetve a hétvégi és más szabadnapokon 
üzenetrögzítô fogadja a hívásokat.

MTVA – közmédia közönségszolgálat – 
írjon nekünk, telefonáljon nekünk.
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MAGYAR fogtechnikus nemcsak 
Gardenvale-i rendelôjében fogad 
ügyfeleket, de kérésre –– elôzetes 
megbeszélés szerint –– saját ott-
honában is felkeresi. Telefonon 9596-
6611 (Melbourne). Kérje Izabellát.

Heti két órás elfoglaltsággal 
megbizható, gyakorlott 
takarítónôt keresünk 

Caulfield East 
(a Caulfield lóversenypálya 

tôszomszédságában) 
lévô otthonunkba. 

50 dolláros bért ajánlunk.
Tel.: 0419 328-555

Magándetektív
 László nyomozó, Melbourne

 Mindenféle ügyek nyomozása
0451 146-665

ÜDÜLJÖN BUDAPEST 
belvárosában féláron. 

informacios.ugyelet@gmail.com

VÍZ- és GÁZVEZETÉK 
szerelô. Ed Wettenhall. 
Gyors, pontos, olcsó.

Wettenhall Plumbing 
Lic. No. 102602 

Mobile: 0400 059-290

STEVE’S TAXI
TRUCKS

Iroda, gyár és lakás 
költöztetés.

Belsô butor mozdítés,
Szemét szállitás.

Tel:
0419 897-559

BELLA MARINA
magyarul beszélô ügyvédnô
Forduljon hozzám bármilyen törvényes ügyével

* Végrendelet készítése, végrehajtása, megtámadása
* Örökség ügyek
* Ingatlan adás-vétele és bérlése
* Ingatlan vétel finanszírozása
* Válóperek és családi ügyek
*Pereskedés
* Követségi hitelesítés

Fogadok ügyfeleket CAULFIELDI irodámban
Bambra Rd. Caulfield Victoria 3162

Telefon: (03) 9505-4999 Fax: (03) 9505-4899
E.Mail: marina@bellalawyers.com.au

Villanyszerelés

Hivja Barnát

0406 875-097

ELTARTÁSI szerzôdést kötnék rá-
szoruló nénivel vagy bácsival Syd-
neyben. Telefon: 0468 956-873.

INGATLANÜGYNÖKSÉG
Ingatlan adás-vétel Melbourne területén

Hívja Kocsis Oszkárt
Mob: 0415 870 972 

Email: okocsis@rtedgar.com.au
Webodal: www.rtedgar.com.au

Licensed Estate Agent, Auctioneer and Property Manager. Member REIV

2012-es évjáratú
félédes, kiváló 

minôségû tokaji 
bor nagyker 
áron eladó.

Esküvôre és bármi más 
családi eseményre 

kiváló nedû.

Olcsó postai 

kiszállitást 

biztosítunk.
Két tucattól ingyenes 

házhoz szállítást 
ajánlunk fel.

Tel: 0449 792-603
Toma Attila – termelô 

és importáló

A Magyar Élet Kiadóhivatalának
Melbourne: P.O. Box 210, Caulfield, VIC  3162

Sydney: 22 Marinella St. Manly Vale, NSW  2093

Megrendelem
A Magyar Életet ...... évre. Mellékelek $ ..........-t.
Elôfizetési díj egész évre (50 szám), GST-vel együtt $ 200.-

Félévre (25 szám), GST-vel együtt $ 100.-
Külföld egy évre $ 300.-, NZ $ 250.-

A Magyar Életnek régi elôfizetôje vagyok

                  új elôfizetô vagyok

Név......................................................................................

Cím.....................................................................................

......................................................... Postcode..................
A csekket HUNGARIAN LIFE névre kérjük kiállítani.

MONEY ORDER átutalása esetén kérjük ne felejtse el a 
postán kapott nyugtát a fenti címre, hozzánk elküldeni.

A nevet és címet olvasható nagybetûkkel kérjük kitölteni.
Címváltozás esetén szíveskedjék a régi címet is közölni.

Bank útján való (Direct Debit) átutalás:
National Australia Bank
Account Name – Hungarian Life Publishing
Account number – 03 839 5722
BSB number – 083 231

HIRDETÉSEK WEBOLDALUNKON
Olvasóink és hirdetôink figyelmébe ajánljuk a 

Magyar Élet új internetes honlapját!

www.magyarelet.net

IDÔS GONDOZÁST – TAKARI-
TÁST vállalok. Nem bentlakásost és 
hétköznaponként. Elérhetôségem; 
mobil; 0477 237-422

Megérkezett Magyarországról 
a legfrisebb Sósborszesz gyógynövényes

masszázs gelék, vegyszerek. 
Sósborszesz Lunage Vadgesztenyés, 

alkalmas a visszeres lábra.
Sósborszes Lunage Kalendulás nagyszerü izületre.

Ausztrália és New Zealand fehatalmazott forgalmazója.
Telefonon István: 0407 683-002 vagy (03) 9439-7067

Lower Plenty Vic. 3093 Australia 


